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UMJESTO KOMENTARA

Visokoškolski sistem u Americi

Obrazovanje na fakultetima u Americi smatra se jed-
nim od najpopularnijih među studentima u svijetu. 

Razlog toj popularnosti je ta što je američko visoko obrazo-
vanje vrlo fleksibilno, te omogućava studentima koji dođu iz 
drugih zemalja da se brzo prilagode uslovima studiranja. Za 
studente iz Bosne i Hercegovine se taj pristup rada i učenja 
pokazao veoma dobar tokom ovih 12-15 godina izbjegličkog 
boravka na američkom prostoru. Da bih malo pojasnio, po-
mogao i olakšao svima onima kome je stalo do nauke i boljeg 
života, te žele da se upišu na neke od američkih univerziteta 
ili da rade postdiplomske radove pokušaću iz svog ugla malo 
pojasniti američko obrazovanje. Ovaj opis nije potpun i neće 
moći svima pomoći u pronalaženju odgovora na sva pitanja, 
ali može poslužiti kao osnova za dalje raspitivanje u vezi upi-
sa i načina studiranja.

Studentima koji su regulisali 
svoj status izbjeglice ili imigranta 
visoko školstvo u SAD omoguća-
va upis i studiranje nakon samo 
jedne godine boravka. Ako želite 
da studirate odmah nakon do-
laska, morate plaćati studij kao 
strani studenti, što je u mnogim 
slučajevima jako skupo. Za one 
studente koji žele studirati nakon 
godinu dana boravka postoji dr-
žavna financijska pomoć (finan-
cial aid), koji se određuje prema 
zaradi koju student i njegova po-
rodica imaju i ocjena koju student donosi iz srednje škole. Ta-
kođe su na raspolaganju i pozajmice (loans), koje mogu dobiti 
studenti bez obzira na zaradu i ocjene. Moram napomenuti da 
ima nekih malih razlika u zavisnosti u kojoj ste državi i koji 
fakultet želite upisati. Mnogi fakulteti imaju svoje stipendije, 
koje su otvorene svim studentima na univerzitetu. Informacije 
o svim ostalim financijskim uslugama možete dobiti u uredu 
koji se zove Financial Aid Office, a svaki ga je fakultet orga-
nizovao u svrhu pomaganja studentima. Veliki broj studena-
ta koji dođu u SAD kao izbjeglice svoj studij počinju na tzv. 
Community Junior College. Za upis na Community College 
su u nekim slučajevima (ali ne u svim) potrebne diplome iz 
srednje škole. Procedura u mnogim državama je jednostavna 
i brza. Community Colleges su organizovani u različite svrhe, 
a jedna od njih je da student uzme predmete opšteg obrazo-
vanja, tzv. General Education Classes (koji su obavezni za sve 
studente) a zatim se „prebace“ na univerzitet u svrhu zavr-

šetka škole i diplomiranja (dobivanja BA ili BS). Za prelazak 
na fakultet su obično potrebni prepisi ocjena (transcripts), a 
poslije toga specijalne aplikacije koje se dobiju od željenih fa-
kulteta. Za one koji se upisuju na univerzitet odmah nakon 
srednje škole i bez pohađanja Community College potreban 
je test koji se zove SAT. Univerziteti se ekonomski razlikuju 
po fondovima iz kojih studenti dobivaju novac za studiranje. 
U SAD postoje privatni fakulteti čiji su donatori isključivo 
privatna lica ili kompanije (Stanford, Yale, Georgetown itd.) 
te državni fakulteti čiji je glavni donator federalna kasa (San 
Francisko State University, Georgia Institute of Technology 
itd.). Fakulteti se razlikuju po izvorima donacija, ali ti izvori 
ne određuju uvijek i kvalitet obrazovanja u tim ustanovama. 
UC Berkeley je jednako popularan kao i Stanford. Isto tako 
neki departmani na San Jose University mogu biti bolje oci-

jenjeni od istog departmana na 
Stanford University. Oni koji žele 
da rade postdiplomske radove 
u SAD uvjerit će se da im je sve 
omogućeno kako bi to sa uspje-
hom završili. Postdiplomski ra-
dovi se mogu raditi nakon zavr-
šetka BA ili BS i nakon polaganja 
testa za ulazak na postdiplomski 
(testovi se razlikuju ovisno o pos-
tdiplomskom studiju, tako npr. za 
studiranje prava potreban je test 
koji se naziva LSAT, za Liberal 
Art and Humanities je potreban 
GRE, za druge MCAT i sl.) Ako je 

rad na doktoratu, potrebno je da student kontaktira univerzi-
tet, departman i profesora sa kojim želi da radi, a obavezna je 
i cjelokupna biografija. Često se studenti pitaju sta je najvažni-
je za ulazak na postdiplomski rad i pokušavaju da odgonetnu 
tu zamršenu proceduru. Vaš novinar je imao priliku razgova-
rati sa više mladih i uglednih ljudi iz Bosne i Hercegovine koji 
su stekli zvanje doktora iz različitih znanosti na Američkim 
Univerzitetima i svi su bili jednake ocjene da kombinacija do-
brih ocjena, dobra prezentacija cilja u vezi studija koja se na-
mjerava raditi, povezanost sa profesorom kojim želite raditi i 
dobro napisana biografija su glavni ključ za ulaz na doktorat.

Nadam se da sam bar malo približio ovu problematiku 
mladim ljudima koji žele biti uspješni i ovladati znanjem koje 
im pruža američki visokoškolski sistem.

A. Ćatić

Poštovani čitaoci, redakcija Europa Magazina će rado objaviti i Vaš tekst, ako nam ga pošaljete 
na e-mail adresu redakcija@europamagazine.info. Ne zaboravite - ovo je i Vaša novina!
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Američki institut za mir (USIP) je objavio nekoliko do-
kumenata u kojima je analizirana situacija u Bosni i 

Hercegovini. Svi ukupno nude raznolik opis toka situacije u 
BiH. Ova kratka zabilješka nudi drugačiji pristup. 

Ja se fokusiram na ono što se može učiniti. Ne na uzroke 
ili opise. Zbog razloga što dobrih namjera kao i novca u Bosni 
ima samo za nekolicinu stvari, potrebno je pažljivo odabrati 
način djelovanja.

Predlažem strategiju, koja bi imala dva dijela:

- Unutar Bosne lišiti političke partije osnovice njihove 
moći.

- U regiji, ubrzati proces pridruživanja EU.

Upravo sada međunarodna zajednica nastoji sprovesti 
velike inicijative. Strancima je teško da ove inicijative pokre-
nu, dok je u simboličnim i bitnim pitanjima Bosancima vrlo 
lako da mobiliziraju svoje političke baze. Umjesto toga, pred-
lažem da ovlastimo birokratiju Europske unije da prisiljava 
bosanske političare na “male bitke”: da se izbore sa stotinama 
konkretnih regulacija, kao što je kontrola ptičje kuge, koje se 
poklapaju s europskim perspektivama. Upravo bi to stranci-
ma donijelo brojčanu prednost i u pitanjima koja se tiču sva-
kodnevnog života.

Ako se uradi ispravno, plan je jednostavan, ali efektan. 
Jedna verzija tog plana od prije deset godina nalagala je po-
djelu ratnih nacionalističkih partija, čime bi se glasačima dala 
mogućnost glasanja za europsku budućnost i položili temelji 
za nenacionalističku vlast.

Da bi ovaj plan uspio, morat će uključivati postojeći fo-
kus Kontakt grupe na zahtjev za ispunjenjem pet ciljeva i dva 
uvjeta (5+2) za kandidaturu za Europsku uniju. U nastavku 
predlažem kako to učiniti.

U Bosni uspjeh ili neuspjeh svake bosanske političke 
stranke ovisi o kontroliranju javnih usluga, radnih mjesta, 
policije, medija i prihoda od privatizacije, te o distribuiranju 
istih u biračkom tijelu. Tri političke stranke iz ratnog perioda 
(HDZ, SDA i SDS) su otvoreno slijedile tu agendu, što u biti 
znači da su oponašale ulogu koju je u Jugoslaviji igrala Titova 
partija. Dejtonski sporazum ispunili su u skladu s tim. Posli-
jeratni takmaci imali su više uspjeha (SNSD srpskog premi-
jera Milorada Dodika) ili manje (SBiH Harisa Silajdžića, novi 
HDZ) ili su propali (multinacionalna koalicija) ovisno o tome 
u kojoj su mjeri u svom biračkom tijelu igrali tu ulogu.

Budući da Dejtonski sporazum definira svako biračko 
tijelo prema etničkim ili nacionalnim terminima, radi se o 
samoojačavajućem krugu: političari nagrađuju svoje glasače 
odobravanjem njihovih etničkih sklonosti, dok birači, prirod-

no, teže za nagrađivanjem političara koji se služe takvom re-
torikom. Dok se ovakav krug nastavlja, ni jedan politički re-
cept ne može popularne partije činiti manje nacionalističkim, 
niti manje nacionalističke partije više popularnim. Ipak, mi se 
možemo pozabaviti rezultatima koje političari moraju postići.

Na sreću, neki se praktični, važni koraci mogu poduzeti 
kako bi se potkopala partijska retorika:

- Povećati ovlaštenja državne vlade u vezi svih pitanja 
oko pridruživanja Europskoj uniji. To je konzistentno s dej-
tonskim ustavom i upućivalo bi političku aktivnost na zajed-
ničke institucije, a ne na entitete. Ustavni amandman kojim bi 
se ova stvar raščistila bio bi dobrodošao, ali sam po sebi ne bi 
trebao postati centralna tačka političke borbe.

Smanjiti vladajućim strankama prostor za kontrolu nad 
imenovanjima putem:

- reduciranja procenta BDP-a koji se troši na javni sektor;

- povećane transparentnosti u pitanjima javnih prihoda i 
osnovnih sredstava (imovine);

- transparentne privatizacije preostale imovine i prirod-
nih resursa, kojom bi upravljao povjerenički fond;

- državne službe u kojoj se imenovanja vrše na osnovu 
zasluga.

Ovi su koraci u saglasnosti sa svim važećim EU zakoni-
ma. Isti ili slični koraci bili su dijelom drugih EU kandidatu-
ra. Pozdravio bih kreativne sugestije kako bi se drugi dijelovi 
europske legislative mogli koristiti da se poslovi oslobode 
kontrole i da se tako minira kontrola političkih partija nad dr-
žavom.

EU i SAD bi se trebali složiti da ovi zahtjevi budu dio 
mandata novog specijalnog izaslanika EU (EUSR) i da budu 
adresirani kao prioriteti ove kancelarije, čak i prije proce-
sa pridruživanja. Radi se o urgentnom prioritetu da se ova 
kancelarija što prije otvori i počne starati za internacionalnu 
agendu. Jedan korak u ovom pravcu, kojeg je predložio Dan 
Serwer, dopredsjednik USIP-ovog centra operacija za pos-
tkonfliktni mir i stabilnost, je da države EU i SAD prebace ve-
liki procenat, možda svo bilateralno osoblje svojih ambasada 
u EUSR.

Komisija bi morala priznati da su njeni procesi eksplo-
zivno politički, a ne samo birokratski i da bi trebalo naglasiti 
da će oni imati najveće političke efekte. Ova bi preporuka, da-
kako, trebala ostati u privatnosti, kako ne bi kreirala politička 
talasanja.

- Državni premijer treba biti odgovoran za svoj kabinet, s 
ovlastima da zapošljava i otpušta ministre.

Debata američkog Instituta za mir: novi plan za Bosnu i Hercegovinu

Mora se ukinuti 
nacionalistička vlast
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Dejtonski ustav predviđa jedinstveno sjedište vlade. Mul-

tietničke pogodbene sheme su postdejtonski kompromisi. 
Glasači moraju primiti k znanju da je samo jedna osoba od-
govorna.

- Nadalje, potrebno je reducirati kolektivno predsjedniš-
tvo na ceremonijalnu ulogu (njemački, a ne francuski model).

Tročlano predsjedništvo je trag jugonostalgije. Njegovi 
članovi ostaju među bosanskim najbitnijim liderima i izbori 
kojima dolaze na vlast i u kojima preovladava populistička 
retorika dovode samo do većih podjela u državi. Međunarod-
na zajednica mora početi tretirati ove predsjednike kao puke 
figure i o političkim stvarima komunicirati jedino s Vladom.

- Osigurati uklanjanje predsjednika iz političkih partija.

Separiranje predsjednika iz partijskih politika eventualno 
će umanjiti njihovu važnost, kao predvodnika partijske disci-
pline, a njihov izbor pretvoriti u manje popularni referendum 
o nacionalnim apelacijama. Oštra redukcija troškova ovog ni-
voa vlasti i kresanje budžeta može ubrzati ovaj proces.

- Povinovati se EU zakonu za ljudska prava.

Dejtonski ustav daje primarnost Europskom zakonu o 
ljudskim pravima, a sam mu se stav mora povinovati. Ovo 
ima dvije implikacije:

1. Dejtonsko pravilo biranja tročlanog predsjedništva bit 
će proglašeno invalidnim. Ono je bilo samo opravdani izuze-
tak u Europskom zakonu kakav je postojao 1995. I zakon i si-
tuacija sada su se promijenili. Po mojim saznanjima, ovaj slu-
čaj je još uvijek neodlučen pred Europskim sudom za ljudska 

prava. Uskoro bi trebalo doći do odluke. Ako presuda bude 
pravilna, morat će doći do revizije predsjedničkog pravila.

2. Dejtonsko ustavno izjednačavanje etničkog identite-
ta i teritorijalnog prava glasa također je upitne legalnosti po 
Europskom zakonu o ljudskim pravima. Ova agenda, koja je 
samo ilustrativna, mogla bi biti usvojena i prihvaćena od stra-
ne EU (Europske komisije za ključne zemlje članice) i SAD-a, 
bez oslanjanja na multilateralne strukture Kontakt grupe, Vi-
jeća sigurnosti Ujedinjenih nacija ili Vijeća za implementaciju 
mira.

Moj fokus odstupa od trenutne diskusije o Bosni iz više 
razloga:

1. Ustavna reforma je neophodna. Ona svakako može 
poboljšati bosanske upravljačke strukture i stoga ne smije biti 
omalovažena. Ipak, koliko god da se pregovara s vođama koji 
profitiraju u postojećem sistemu, to neće biti dovoljno.

2. Takozvani Prud 3 ili drugi procesi pregovora između 
trenutnih bosanskih političkih vođa, osuđeni su na propast. 
Oni neće promijeniti bazičnu strukturu koja im je od koristi.

3. “5+2” može ostati kao potreban uvjet za zatvaranje 
Ureda visokog predstavnika i početak formalne europske 
kandidature. Oni postižu potpuno pogrešnu stvar, jer oni 
neće, kao što danas zamišljaju, reducirati moć trenutnih bo-
sanskih vođa (ustvari, mogu je i uvećati; kontrola nad imo-
vinom bivše Jugoslavije znači novac i utjecaj na ekonomski 
razvoj). Dok čekamo dogovor oko “5+2”, moj je prijedlog da 
pridruživanje započne pod pokroviteljstvom EUSR-a i onoga 
što ostane od OHR-a.
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bosna i hercegovina

Dodik: Niko nas neće natjerati na 
ustavne promjene u BiH

Premijer RS-a Milorad Dodik nedavno je kategorički 
odbacio bilo kakvu mogućnost učešća predstavnika 

međunarodne zajednice u ustavnim promjenama u BiH.
 - Međunarodna zajednica nema šta da traži u ustavnim 

promjenama u BiH jer je to ‘vlasništvo’ lokalnih političkih li-
dera. Niko nas neće dovesti za sto gdje će stranci voditi raz-
govore o ustavnim promjenama - rekao je Dodik novinarima 
u Banjoj Luci.

On je ponovio da nije spreman da učestvuje u ustavnim 
reformama koje će moderirati i voditi stranci bez obzira, na-
vodi, ko to bio a da će pristati na sve razgovore o tom pitanju 
koje će voditi lokalne snage.

- To je jasno rečeno nekoliko puta, a očigledno je da se od 
strane nekih krugova međunarodne zajednice stalno potenci-
ra pitanje promjene Ustava. Za nas u RS to nije ključno pita-
nje - rekao je entitetski premijer komentirajući neke navode 
da bi već narednog mjeseca u BiH trebao biti pokrenut proces 
ustavnih promjena.

Za RS je, kaže, ključno ispunjavanje uslova koji treba da 
dovedu do zatvaranja OHR-a, kao i priprema za aplikaciju za 

kandidatski status u EU.
- Mi smo veoma dobro razumjeli pismo komesara za pro-

širenje Ollija Rehna da samo zatvaranjem OHR-a može doći 
do daljnjeg puta BiH u evropske integracije.

Dodik ističe da RS neće pristati ni na kakvu presiju u 
pogledu ustavnih promjena, što zagovaraju neki pojedinci ili 
krugovi.

- Ne treba očekivati da ustavne promjene samo znače is-
punjavanje želje onih koji ih iniciraju. Mi ćemo imati i svoje 
prijedloge koji se mnogima neće svidjeti, ali to će biti naši pri-
jeldozi i naši autentični stavovi - rekao je predsjednik Vlade 
RS-a, koji je i lider SNSD-a.

Dodik je nešto ranije izjavio da će ako dođe do razgovo-
ra o ustavnim promjenama, tražiti da se u Ustavu BiH jasno 
naznači da u Bosni i Hercegovini  ne postoje državni Sud i 
Tužilaštvo.

Entitetski premijer je ponovio stav da u RS-u ‘ne vidi ra-
zlog za bilo kakve ustavne promjene’, kao i da neće moći biti 
provedene ukoliko će ići na njenu štetu.
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Izdavanje novih registarskih tablica i saobraćaj-
nih dozvola u BiH počet će od 28. septembra, po-

tvrđeno nam je u Ministarstvu prometa i komunikacija 
BiH. 

Kako nema obaveze da se dokumenti, odnosno ta-
blice odmah mijenjaju, u Ministarstvu kao i u Agenciji 
za identifikacione dokumente (IDDEEA) ne očekuju gu-
žve u MUP-ovima. 

Do isteka roka

Vlasnici automobila će dokumente mijenjati kada 
im istekne registracija vozila, a tada će dobiti vlasnič-
ku karticu i potvrdu o registraciji, dok će na automobi-
lu morati imati stiker o tehničkom pregledu. 

Upravo u tome se ogledaju i najznačajnije novine. 
Naime, stikeri (naljepnica) za vozila i motocikle bit će 

istaknuti s unutrašnje strane prozorskog stakla kod 
motornih vozila ili na registarskoj tablici kod priključ-
nih vozila i motocikala. 

Time se osigurava vjerodostojnost registracije vozi-
la i vizuelna kontrola roka važenja tehničkog pregleda 
i umanjenje mogućnost zloupotreba i krađe vozila. 

- Vozilo neće moći promijeniti vlasnika ako nema 
taj dokument - naglasila je Amila Opardija, portparol 
IDDEEA-e (bivšeg CIPS-a).

Na kraju, slijedi izdavanje potvrda o registraciji vo-
zila. Opardija je navela da se nakon uvođenja ovog do-
kumenta više neće izdavati dosadašnja saobraćajna do-
zvola, s tim da će određeno vrijeme oba dokumenta biti 
važeća. Zapravo, vozači neće morati mijenjati dozvolu 
sve dok ne popune sve rubrike za produženje važnosti 
registracije vozila na svojoj saobraćajnoj dozvoli. 

Brojevi i slova

Predviđeno je da u narednih pet godina u upotrebi 
paralelno budu i saobraćajne dozvole i potvrde o regi-
straciji. Sadašnje tablice važit će do isteka registracije. 

Nove tablice će se razlikovati od današnjih. U lije-
vom dijelu će biti plavo polje s natpisom BiH, po uzoru 

Zamjena dokumenata vršit će se postupno. Izmjene i u 
izgledu tablica, rasporedu slova i brojeva...

Nove registarske tablice i dozvole 
od 28. septembra

besplatan upis kompanije
www.bosnianyellowpages.us
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415 Lynn Katie Ct. 
Lawrenceville, GA 30045

na praksu u EU. Novim pravilnikom, osim ove, 
predviđa se još jedna izmjena - na tablicama će 
biti slovo i dva broja - slovo - tri broja, za razli-
ku od dosadašnjih tablica sa tri broja - slovo - tri 
broja. 

Cijena još nepoznanica 

Koliko će koštati nove registarske tablice i 
svi potrebni dokumenti još nije poznato. Mini-
starstvo i Agencija za identifikacione dokumente 
uskoro bi trebali dostaviti Vijeću ministara pri-
jedlog odluke o utvrđivanju cijena za sve doku-
mente potrebne za registraciju vozila.
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Nova srpsko-hrvatska igra?
Predsjednik vlade RS i SNSD-a Milorad Dodik i 
predsjednik HDZ BiH Dragan Čović sastali su se u 
Beogradu sa predsjednikom Srbije Borisom Tadićem. 
Analitičari smatraju da je ovo možda uvertira u neku 
novu političku igru.

“Sastanak srbijanskog predsjednika Borisa Tadića sa li-
derima SNSD-a i HDZ-a BiH Miloradom Dodikom i Draga-
nom Čovićem još je jedan pokušaj vlasti u Srbiji da se bave 
unutrašnjim pitanjima BiH”, kaže Damir Mašić iz SDP-a BiH. 
“Ovaj susret nije prijateljski prema BiH. Srbija treba shvatiti 
da je BiH suverena i samostalna zemlja, a vlastima u Srbiji, 
uključujući i gospodina Tadića, bi puno bolje bilo da se bave 
unutrašnjim problemima Srbije koji su isto tako komplicira-
ni i složeni kao i u BiH. S te strane imaju dovoljno problema 
da se njima bave, a ne da svako 
malo sa različitih nivoa, dobija-
mo poruke koje ne idu u prilog 
dobrosusjedskih odnosa. Ovaj 
susret apsolutno nije prijatelj-
ski prema BiH i oni to moraju 
shvatiti.”

Sastanak – političko izne-
nađenje

“Sastanak Dodik, Čović i 
Tadić je političko iznenađenje”, 
kaže analitičar Pejo Gašparević 
ističući da je on neuobičajen 
jer dolazi u trenutku kada se 
politička kriza u BiH zaoštra-
va. Sastanak, nakon kojeg nije 
saopšteno više detalja, izazva-
će sigurno negativne reakcije 
svih predstavnika bošnjačkih 
političara u BiH: “Vjerovatno 
se u sastanku može vidjeti neka 
vrsta odgovora, uvjetno rečeno 
hrvatsko- srpskog, na bošnjač-
ke glasove iz političkog miljea 
za političkom bošnjačkom do-
minacijom u BiH što isto nije 
prihvatljivo ali ta stvar treba 
biti razlučena između čelnika 
naroda u BiH. Nije dobro kad 
se dvoje sastaje mimo trećeg. 
Ali ko zna, možda je ovo uvertira u neku posve novu igru.”

Sastanak, kaže Gašparević, treba gledati i u svjetlu nared-
nih izbora u Hrvatskoj što Srbija želi iskoristiti za preuzima-
nje političke inicijative u BiH: “Mislim da potez predsjednika 
Tadića treba gledati i u kontekstu skorašnjih izbora u Hrvat-
skoj gdje su izbori u februaru naredne godine gdje je prediz-
borna kampanja već počela. Vjerovatno stratezi političkih po-
teza u Beogradu okupljeni oko gospodina Tadića procjenjuju 

da eventualno Beograd preduzme političku inicijativu u BiH 
jer je Hrvatska ionako preokupirana kampanjom za predsjed-
ničke izbore.”

Srbija ponovo zadire u unutrašnje probleme BiH

Uprkos nastojanjima, nije bilo moguće saznati detalje sa-
stanka u Beogradu, tako da ostaje čekati dalje reakcije. Jedina 
jasna poruka stiže od najjače opozicione partije u BiH, SDP-
a koja sastanak ocjenjuje kao zadiranje u unutrašnja pitanja 
BiH. I raniji slični događaji, kao što je dolazak Tadića u Ba-
njaluku, nakon što je visoki predstavnik Valentin Incko poni-
štio skupštinske zaključke o prenosu nadležnosti, ocjenjeni su 
kao duboko zadiranje u unutrašnja pitanja BiH tako da se i u 
ovom slučaju očekuje sličan scenario.

Poželjna Tadićeva opre-
znost

Sastanak u Beogradu nije 
prouzrokovao naročitu pažnju 
političara ni u BiH ni u Srbi-
ji s obzirom na činjenicu da je 
veoma malo detalja saopćeno 
o jučerašnjim razgovorima. 
Potpredsjednik Stranke za BiH 
Beriz Belkić za Deutsche We-
lle kaže da u ovom trenutku 
nije poznato da li su razgovo-
ri vođeni na nivou političkih 
lidera, partija ili nositelja dr-
žavnih funkcija.  “Imajući na 
umu iskustva u regiji i odnose 
susjeda prema BiH, proizvodi 
se neka vrsta zebnje i nepovje-
renja kada se vode neki posebni 
razgovori bez učešća, da tako 
kažem, predstavnika sva tri na-
roda”, ističe Belkić.

Aleksandar Popović iz 
beogradskog Centra za regi-
onalizam smatra da je susret 
Tadić-Dodik-Čović “znak da 
se BiH ne posmatra kao jedin-
stvena zemlja, da je srbijanski 
predsjednik morao biti mnogo 
oprezniji i da prema BiH treba 

voditi izbalansiranu politiku”. “Srbija bi, radi stabilnosti u re-
gionu, morala da vodi mnogo više računa o tom balansu i da 
daje do znanja da tretira BiH kao jednu cjelovitu, međunarod-
no priznatu zemlju”, kaže Popović.  U kabinetu srbijanskog 
predsjednika kažu da su susret incirali lideri SNSD-a i HDZ-a 
BiH Milorad Dodik i Dragan Čović, a ne Boris Tadić, dodajući 
kako se predsjednik Srbije nada da će uskoro imati priliku da 
razgovara i sa bošnjačkim zvaničnicima.

Predsjednik Srbije  Boris Tadić
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“Ja sam naredio 
da se na vatru 

odgovori vatrom”

Bivši načelnik Kriznog štaba Tuzle Meho Baj-
rić rekao je da je on, a ne optuženi Ilija Juri-

šić, izdao naredbu da se prilikom povlačenja kolone 
JNA iz Tuzle 15. maja 1992. godine “na vatru odgo-
vori vatrom”.

Bajrić je, svjedočeći video-linkom iz Sarajeva, 
na suđenju pred Vijećem za ratne zločine u Beogra-
du Iliji Jurišiću u slučaju “tuzlanska kolona”, rekao 
da je izdao takvu naredbu poslije više dojava da pri-
padnici JNA pucaju na Brčanskoj Malti u Tuzli.

On je rekao da je takvu naredbu optuženi Jurišić 
samo prenio policajcima na terenu, te dodao da su u 
momentu izdavanja naredbe u štabu sjedili on, op-
tuženi Jurišić i član kriznog štaba Budimir Nikolić.

“Od četiri komandira sa terena dobio sam oba-
vještenje da vojska puca na policiju, građane, objek-
te i nakon tih vapaja, ljudi koji nisu znali šta da 
rade, jer su imali naredbu da vojna kolona mora pro-
ći nesmetano, a svjestan da su građani na Brčanskoj 
Malti ugroženi, nisam imao druge već da kažem da 
se na vatru odgovori vatrom”, rekao je Bajrić.

On je naveo da se kasnije ispostavilo da je to-
kom pucnjave koja je prethodila naredbi, ranjen 
značajan broj policajaca, oko 20 civila, pa čak i jedno 
dijete.

Bajrić je rekao da su kamioni JNA eksplodira-
li, jer su “bili natovareni eksplozivnim materijama, 
bocama i kanisterima sa benzinom”, te naveo da su 
“poslije incidenta” preduzete hitne mjere kako bi ra-
njeni bili evakuisani i zbrinuti.

Protiv Bajrića se za događaje od 15. maja 1992. 
vode odvojene istrage pred pravosudnim organima 
Srbije i BiH.

Jurišić je optužen da je kao pripadnik rezervnog 
sastava policije MUP-a BiH i visoki starješina u ope-
rativnom štabu Službe javne bezbjednosti u Tuzli 
maja 1992. godine izdao nalog za otvaranje vatre na 
kolonu JNA kada su poginula najmanje 92 vojnika, 
a ranjena najmanje 33, te uništen veći broj vojnih i 
sanitetskih vozila, što je on negirao.

Jurišić je uhapšen prije dvije godine na aero-
dromu Beogradu, po međunarodnoj potjernici, a su-
đenje pred sudom u Beogradu počelo je u februaru 
2008. godine.

Za krivično djelo koje mu se stavlja ne teret, za-
kon predviđa kaznu od pet do 20 godina zatvora. 

‘Položaj trase 
koridora 5-C ne 

smije se mijenjati’

Ministarstvo komunikacija i prometa BiH saop-
ćilo je da bi dovođenje u pitanje položaja tra-

se iz idejnog projekta, posebno na dijelu kod Blagaja i 
Počitelja, uzrokovalo odgađanje kreditnih aranžmana i 
moglo bi dovesti u pitanje realizaciju čitavog projekta.

U saopćenju u vezi s aktivnostima Ministarstva ko-
munikacija i prometa BiH na izradi projektne dokumen-
tacije za autocestu na koridoru 5-C, a povodom brojih 
napisa u sredstvima informiranja, podsjeća se da je ko-
ridor 5-C međunarodni koridor potvrđen od Evropske 
unije s utvrđenim pravcem položaja trase Budimpešta-
Osijek-Sarajevo-Ploče.

Vijeće ministara i parlament BiH kroz izvješća o re-
alizaciji projekta autocesta na koridoru 5-C prihvatili su 
trasu idejnog projekta na temelju studijske i projektne 
dokumentacije.

Ekspertne skupine BiH i Republike Hrvatske usu-
glasile su mikrolokaciju kontaktnih točaka koridora 5-C, 
na osnovu tehničke dokumentacije.

Ministarstvo komunikacija i prometa BiH imenova-
no je od Vijeća ministara BiH za koncedenta za pripre-
mu i izgradnju autoceste na koridoru 5-C, kroz BiH.

Ovo ministarstvo je sukladno nadležnostima i ra-
nije prikupljenim potrebnim suglasnostima, završenim 
istraživanjem i odabirom najpovoljnjije varijante, pristu-
pilo konačnoj izradi idejnih rješenja radi utvrđivanja ko-
načne trase, a na temelju višekriterijalne analize.

Idejno rješenje za najpovoljnjiju varijantu rađeno je 
od eksperata Instituta IPSA Sarajevo, a razradu na razini 
idejnog projekta radili su eksperti IGH Zagreb.

“Ovdje želimo naglasiti da su IGH i IPSA i drugi 
konzultanti djelovali kao konzorcij za izradu projektne 
dokumentacije. Cijeli projekt je vođen transparentno, uz 
sudjelovanje svih relevantnih institucija”, navodi se u 
saopćenju.

Obavljene su najmanje dvije javne rasprave u svim 
općinama kroz koje prolazi autocesta na koridoru 5-C. 
Velika podrška aktivnostima Ministarstva komunikaci-
ja i prometa došla je od visokih dužnosnika Evropske 
komisije i razvojnih banaka, koji su prihvatili urađenu 
projektnu dokumentaciju.

Ovakva podrška rezultirala je i konkretnim dogo-
vorima evropskih razvojnih banaka, tako da će ove ban-
ke uskoro osigurati oko 500 miliona eura za finansiranje 
65 km autoceste na koridoru 5-C, saopćeno je iz Mini-
starstva komunikacija i prometa BiH. 

Vlada FBiH je na nedavnoj sjednici usvojila pomje-
ranje trase koridora 5-C uprkos protivljenju ministara iz 
reda Hrvatskog naroda.
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Evropska Unija ukida stare sijalice

Širom EU od 1. septembra je pokrenuta akci-
ja povlačenja iz upotrebe tradicionalnih sija-

lica, koje rasipaju mnogo energije, a prve su ukinute 
mliječne sijalice i one od 100 Watti.

U naredne tri godine u zemljama EU prestaće 
proizvodnja tradicionalnih sijalica, kakve je prvi 
na tržištu predstavio Thomas Edison 1879. godine. 
Neki potrošači počeli su da prave zalihe sijalica sta-
rog tipa, svjesni činjenice da su dugovječnije i ener-
getski efikasnije sijalice ujedno i skuplje.

Radnjama će biti dozvoljeno da rasprodaju pre-
ostale zalihe starih sijalica, ali više neće biti porudž-
bina za mliječne sijalice ili one sa običnim staklom 
snage 100 Watti. Sijalice manje snage biće postepe-
no povlačene iz upotrebe, a od 2012. godine u rad-
njama se više neće moći kupiti nijedna vrsta starih 
tradicionalnih sijalica.

Ovo je dio šireg plana EU o smanjenju emisija 
štetnih gasova za 20 posto do 2020. godine. Sijalice 
nove generacije, kao što su fluorescentne, mogu da 
troše i do 80 posto manje električne energije u pore-
đenju sa nekim vrstama tradicionalnih sijalica.

Od 2012. godine u radnjama se više neće moći kupiti nijedna vrsta 
starih tradicionalnih sijalica

Armenija i Turska najavile normalizaciju 
odnosa

U zajedničkom saopštenju ministarstava spoljnih po-
slova Turske, Armenije i Švajcarske - kao posred-

nika, navedeno je da će se konsultacije okončati u roku šest 
nedjelja i da će poslije toga biti potpisana dva protokola, javio 
je Reuters.

Protokoli će zatim biti podnijeti parlamentima na ratifi-
kaciju. Dvije zemlje su u aprilu usvojile „mapu puta” o nor-
malizaciji odnosa, ali detalji o tome nisu poznati. Pojedini di-
plomati su naveli da se predviđa, između ostalog, otvaranje 
granice i uspostavljanje diplomatskih odnosa.

Turska je zatvorila granicu sa Armenijom 1993. godine u 
znak solidarnosti sa muslimanskim Azerbejdžanom u kome je 
izbio sukob oko oblasti Nagorno-Karabah, čije separatističke 
namjere podržava Armenija.

Odnosi dvije zemlje su, takođe, opterećeni optužbama 
Armenije upućenim Turskoj (Otomanskom carstvu) za ma-
sovno ubistvo oko milion Armena tokom Prvog svjetskog 
rata, što Ankara ne priznaje.

Prema navodima Jerevana, tada je ubijeno oko 1,5 milio-
na Armenaca, dok Ankara tvrdi da je ubijeno između 300.000 
i 500.000 Armenaca, koji su uglavnom umrli od gladi i bolesti 

u tim teškim vremenima, ističući da je u građanskom ratu iz-
ginuo i veliki broj Turaka.

Armenija i Turska su objavile da će započeti „interne 
političke konsultacije” o normalizaciji odnosa, poslije 

gotovo 100 godina neprijateljstava
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Sulejman Tihić
Predsjednik Stranke 
demokratske akcije 
komentarisao je 
najave aktivnijeg 
uključivanja američke 
administracije u 
proces ustavnih 
promjena u BiH, 
govorio o nacionalnoj 
zastupljenosti 
u državnim 
institucijama, te o 
socijalnoj situaciji u 
zemlji. 

Stanje u BiH 
se radikalizuje
Gospodine Tihiću, novi premijer FBiH Mustafa Muje-

zinović pokazao se agilnim. Vlada je donijela neko-
liko važnih odluka, usvojen je, između ostalih, i Nacrt zakona 
o reviziji privatizacije. Jeste li zadovoljni onime što radi fede-
ralni premijer?

- Podržavamo ovo što radi premijer Mujezinović. Mislim 
da dobro radi, da je dosta aktivan, što je neophodno s obzi-
rom na masu problema koje je zatekao. Vodeći računa o sasta-
vu Vlade i potrebi da se s partnerima dogovori, ponekad nije 
moguće postići ona rješenja koja zagovara stranka u cijelosti, 
jer moraju biti rezultat dogovora.

Podržava li SDA Vladin zakon o reviziji privatizacije?

TIHIĆ: Ne znam, nisam upoznat s tekstom zakona. Ako 
bude potrebno, ako to Klub naših poslanika u Parlamentu 

FBiH bude tražio, mi ćemo se na Predsjedništvu izjasniti o 
njemu.

Šta je s privatizacijom “Energoinvesta”, kakva je pozicija 
SDA u tom pogledu?

TIHIĆ: Mi ćemo ovih dana na Kolegiju raspravljati o mo-
gućnosti privatizacije određenih javnih preduzeća, između 
ostalog i “Energoinvesta”. Treba vidjeti šta je od toga moguće, 
šta je dobro i šta je cilj svake od tih privatizacija, da li ili ne i 
pod kojim uvjetima ići u privatizaciju.

Na državnom nivou Bošnjaci gube još čelnih pozicija. 
Premijer Nikola Špirić ignorirao je Vaše upozorenje i stavio 
imenovanja na dnevni red, istovremeno ustvrdivši da ne po-
stoji nacionalni debalans o kojem Vi govorite. Kako to komen-
tirate?



WWW.EUROPAMAGAZINE.INFO 17SEPTEMBAR 2009

intervju
TIHIĆ: Za vrijeme predsjedavanja Nikole Špirića izvrše-

na su 24 imenovanja na čelne pozicije. Od toga je 13 Srba, se-
dam Hrvata i četiri Bošnjaka. Na taj način ozbiljno je narušen 
nacionalni balans. Od 60 državnih institucija koje je imeno-
valo Vijeće ministara, 25 su Srbi, 19 Bošnjaci, 
15 Hrvati i jedan iz reda ostalih. Umjesto da je 
19 Srba, 26 Bošnjaka, deset Hrvata i pet osta-
lih. Debalans na štetu Bošnjaka i građana iz 
kategorije ostalih postoji, bez sumnje. Špirićeve 
tvrdnje nisu utemeljene, a on, kao predsjeda-
vajući, odgovoran je za ovaj debalans na štetu 
Bošnjaka.

Hoće li biti nastavka političkih dogovora 
kakve smo gledali ranije - trojka, šestorka ili 
nešto slično?

TIHIĆ: Nisam optimista za nastavak bilo kakvih ozbilj-
nih razgovora. Ne postoji atmosfera u javnosti za dogovor i 
kompromis. Postoji parcijalna isključivost, gdje svako priča o 
ugroženosti svog naroda. Mediji podržavaju politiku isključi-
vosti, a ne dogovora. Bilo ko da pokrene proces ili napravi do-
govor, koji, normalno, ne može biti po volji jedne strane, pro-
glašava se izdajnikom. Atmosfera nije naklonjena dogovoru, 
kod političara ne postoji spremnost. Od politike “100 posto” 
do politike zadržavanja stanja. Uostalom, ja očekujem od onih 
koji su srušili aprilski paket da ponude bolja rješenja.

Kako komentirate odluku visokog predstavnika da po-
krene popis državne imovine?

TIHIĆ: Podržavam njegovu odluku. Jedino on može na-
praviti približno tačan popis imovine koja treba biti predmet 
zakona. Dijelim mišljenje onih koji govore o tome da će tom 
prilikom biti otkriven niz nezakonitosti u raspolaganju ovom 
imovinom. Vidjeli ste koliko je bilo protivljenja. Iza toga stoje 
sigurno oni koji su se okoristili od te imovine. Oni se poziva-
ju na nekakve etničke interese. Ali, vjerujte mi, najmanje u 80 
posto slučajeva, kada čujem političara da se poziva na etničke 
interese, iza toga stoji nekakav materijalni, grupni, pa i krimi-
nalni interes.

U posljednje vrijeme stižu najave kako bi se američka ad-
ministracija mogla aktivnije i veoma skoro uključiti u proces 
ustavnih promjena u Bosni i Hercegovini. Podržavate li takvu 
inicijativu i je li ona na tragu onih poruka koje su stizale i od 
američkog potpredsjednika Džozefa Bajdena? 

TIHIĆ: Nisam siguran u takve najave. Podržavam mo-
gućnost da SAD pokrenu tu inicijativu. Onoliko koliko ja 
znam, SAD su spremne podržati proces ukoliko to domaći 
političari pokrenu i dati svu pomoć neophodnu za uspjeh 
toga procesa.

Neka od rješenja koja se pominju su na tragu propalog 
tzv. aprilskog paketa. Smatrate li da se vrijedi vratiti jednoj 
takvoj inicijativi? 

TIHIĆ: Da li pristali ili ne pristali da se vraćamo rješenji-
ma iz aprilskog paketa, svi budući razgovori o ustavnoj re-
formi vrtiće se oko približno plus ili minus aprilskih rješenja 
jer to predstavlja neku vrstu mogućega kompromisa, realnoga 
kompromisa i dogovora u BiH. 

Kazali ste kako se pribojavate dogovora Srba i Hrvata na 
štetu Bošnjaka u BiH. Šta se pod tim podrazumijeva? 

TIHIĆ: Ja sam prvenstveno mislio na situaciju u Vijeću 
ministara, na dogovor SNSD-a i HDZ-a BiH koji kroz razne 
procedure, glasanja, bodovanja, odnosno njihovi predstavnici 
favorizuju jedni druge i tako su doveli do ovih imenovanja i 

nacionalnoga debalansa. Mislim da je preten-
ciozno izveden naslov da se radi o mogućem 
dogovoru Srba i Hrvata na štetu Bošnjaka. 

Nema spremnosti na kompromis

Smatrate li da u Bosni i Hercegovini, tačni-
je u Federaciji BiH imate kompetentne partnere 
sa kojima možete nastupiti u procesu ustavnih 
promjena?

TIHIĆ: Mi imamo kompetentne sugovor-
nike, ali ne znam da li kod sugovornika posto-

ji dovoljno spremnosti i hrabrosti da se prave kompromisi. 
Imamo na jednoj strani političare koji se zalažu za „idealna 
rješenja“ kako oni to vide, odnosno rješenja sto posto, ili kako 
već ta politika se predstavlja. Imamo na drugoj strani politiku 
iz RS koja ustavne promjene vidi kao zadržavanje postojećeg 
stanja uz neke kozmetičke popravke u pogledu usklađivanja 
s Evropskom konvencijom o ljudskim pravima i slobodama. I 
imamo jednu realnu politiku, kakvu je vodio i rahmetli pred-
sjednik, a koju vodi stranka, koja nalazi ona realna rješenja iz-
među tih dviju krajnosti. Međutim, ova politika u posljednje 
vrijeme, uostalom i kroz aprilski paket, nije naišla na razumi-
jevanje javnosti. To nas je na određeni način koštalo i izbora. 
I činjenica je da je danas atmosfera u tom pravcu još gora, da 
je takva atmosfera koja onemogućava u javnosti ozbiljne raz-
govore oko ustavne reforme. A ozbiljni razgovori podrazu-
mijevaju dogovore, kompromise, gdje svaka strana treba da 
učini određene ustupke i da odustane od onih svojih početnih 
pozicija. 

Opšti izbori u BiH su na pragu i po pravilu ih prati zaoš-
travanje političke situacije. Da li je to klima u kojoj je moguće 
započeti bilo kakve ozbiljne pregovore o nadogradnji ustava? 

TIHIĆ: Kad pratimo političku situaciju od 2006. godine 
vidimo da imamo jednu radikalizaciju stanja u zemlji, da ima-
mo jedno udaljavanje političkih pozicija predstavnika konsti-
tutivnih naroda. Često se pitam dokle više možemo ići u tu 
radikalizaciju i da li će je i sada novi izbori i izborna kampanja 
još više krenuti. 
Bojim se te radi-
kalizacije zbog 
integriteta zemlje 
jer svaka radika-
lizacija vodi de-
stabilizaciji, de-
zintegraciji, tako 
da u sadašnjim 
političkim prili-
kama ili u atmos-
feri koja postoji 
u BiH ja nisam 
veliki optimista 
u postizanju do-
govora. Sa svoje 
strane, normalno, 
učiniću sve da do 
toga dođe. Isto 
tako nisam opti-

Svi budući 
razgovori 
o ustavnoj 
reformi vrtiće 

se oko približno plus 
ili minus aprilskih 
rješenja.

“
”

* * * 
FORECLOSURES

No / Low Down Payment 
Starting at $49,900. 
FREE list with pictures.

www.gwinnettdistress.com
Free recorded message
1-877-499-6869

ID # 2002 
* * *



EUROPA18 SEPTEMBAR 2009

in
te

rv
ju

FREE MONTH OFFER ON $24.99 UNLIMITED RESIDENTIAL PLAN ONLY. PLAN FEE WAIVED BUT ALL OTHER CHARGES APPLY. NEW SUBSCRIBERS ONLY. V Free calls to Europe Offer (available only 
with Unlimited Residential Plan) does not apply to certain call types, such as calls to cell phones, and is limited to Italy, France, Spain, UK and Ireland. Other International rates may vary. See http://von-
age.com/intrates for details. Vonage 911 service operates differently than traditional 911. See www.vonage.com/911 for details. High-Speed Internet or Broadband Required. Alarms and other systems 
may not be compatible. † Rates exclude: broadband service, regulatory and activation fees and certain other charges, equipment, taxes, & shipping. International calls billed per minute. Offer valid in the 
US only. See Terms of Service for details.  < 30-day money back guarantee is refunded for any paid activation fee, 1st month service charge, initial shipping charges and termination fee. Applicable only 
to first ordered line per account. Available only in the event of timely cancellation for subscribers who have not exceeded 500 minutes of usage and who obtain a valid return authorization number from 
1-VONAGE-HELP, and return of equipment in original condition and packaging within 14 days of cancellation. Refund will not include charges for taxes, international usage, payphone calls to Vonage  
toll free numbers and directory assistance. Offer revocable. ̂  Where available. The number transfer process takes approximately 10 business days from the time you confirm your transfer request. 
©2009 Vonage.

Say No to HigHer PHoNe BillS!
• Our price StartS Low and StayS LowSM. Satisfaction Guaranteed<

• No bundles, no hassles — just reliable phone service at a reliable price

eaSy to SwitcH, eaSy to Save
• Keep your existing phone number ^

• Vonage® works with your existing home phone and high-speed 
   Internet connection

• 25 Premium Features at no extra cost.

• Free calls to 5 select European countries and call other International 
   locations for as low as 1 cent per minutev!

Get UNLIMITED Local & Long Distance 
Calling for only $24.99/mo†!

SPECIAL OFFER
 Per Month†

See Below 
For Details

UNLIMITED Local & Long Distance Calling

Call: 1.888.222.9119

$24.99

try oNe MoNtH 

FREE!

mista oko jednog aktivnog uključivanja 
međunarodne zajednice - bez obzira ko-
liko ja to lično želio i mnogi u BiH - i sa-
mih Amerikanaca, jer Amerikanci u BiH 
su bili ta jedna pokretačka, i jesu, snaga 
za rješavanje problema, ali će u ovom 
slučaju, pretpostavljam, tražiti uključi-
vanje i ravnopravno partnerstvo i EU. A 
u EU nemamo jasan stav, nemamo jedin-
stven stav, tako da se sve to odražava na 
kraju i na rezultate mogućih dogovora. 

Socijalna slika u Bosni i Hercegovini 
je u najmanju ruku loša. Građani se go-
dinama bore za egzistenciju, o socijalnim 
kategorijama se vodi malo ili nimalo ra-
čuna. Šta se u tom pravcu može učiniti? 

TIHIĆ: Ključ svih problema u BiH, 
pa i socijalnih, jeste ustavna reforma. Sa 
jednim skupim, pored toga i nefunkcio-
nalnim političkim sistemom teško mo-
žemo rješavati ekonomska pitanja, teško 
možemo rješavati socijalna pitanja. Na 
kraju kad se vratimo, uzrok svih proble-
ma jeste skupi, nefunkcionalni ustav - 
koji je, istina, nama nametnut. Odgovor-
nost imaju, osim domaćih političara, i 
oni kreatori. Rješavanje socijalnih pitanja 
mi možemo poboljšati i u okviru postojećeg sistema i činjenica 
da je i ovaj sporazum sa MMF-om, bez obzira koliko to sada 
izgledalo nepopularno, pogotovo donošenje određenih ogra-

ničenja, smanjenja primanja, on na kraju vodi ka rješenjima 
koja će, dugoročno gledajući, poboljšati socijalnu sliku. Dugo 
vremena smo mi vodili politiku povlađivanja svima i svako-
me, koja je imala i moralne i političke razloge, ali nije imala 
ekonomske podloge. I sada plaćamo račun zbog toga.

Činjenica je da je danas atmosfera takva  da onemogućava u javnosti 
ozbiljne razgovore oko ustavne reforme.
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Tiha diplomacija Zagreba i 
Ljubljane

U nedjelju 30. avgusta su se, na margini strateškog fo-
ruma na Bledu, sastali hrvatski i slovenački ministri 

vanjskih poslova, ali i dalje nijedna strana ne otkriva pojedi-
nosti pregovora o graničnom sporu i deblokadi hrvatskih pri-
stupnih pregovora s Europskom unijom. 

U javnosti se pojavljuju različite spekulacije, a najčešće su 
o mogućem kondominiju ili zajedničkom suverenitetu u Pi-
ranskom zaljevu. 

IDS-ov saborski 
zastupnik, Damir 
Kajin, i jedan od 
kandidata za pred-
sjednika države, 
podsjeća da je kon-
dominij stara ideja 
koju je upravo Istar-
ski demokratski sa-
bor počeo spominjati 
još 1991. godine:

“Kada govori-
mo o kondominiju, 
onda ne mislimo na 
to da taj kondominij 
treba biti zasnovan 
samo na hrvatskim 
teritorijalnim voda-
ma. Ukoliko budu 
bile hrvatske terito-
rijalne vode predmet 
rješavanja ili preva-
zilaženja tog granič-
nog problema, na 
osnovu Račan-Drv-
nošekovog parafa, onda smatramo, ako Hrvatska u kondomi-
nij stavlja pod zajednički suverenitet Hrvatske i Slovenije 110 
kvadratnih kilometara svog teritorijalnog mora, mišljenja smo 
da bi isto toliko trebala staviti i Republika Slovenija, a ne da 
jedna strana daje sve, a da druga nije spremna ustupiti ništa.” 

Novinar i urednik u riječkom Novom listu, Denis Romac:

“Čini mi se da bi to bilo mudro i razumno rješenje, iako u 
pravnom smislu pred njim stoje brojni izazovi. Da bi se pro-
glasio kondominij, mora se odrediti što je čije. Kondominij au-
tomatski ne bi omogućavao da Slovenija dobije izlaz na otvo-
reno more zbog ograničenja zbog kojih se i sada iz Piranskog 
zalijeva ne može povući taj prolaz do otvorenog mora. Ako 
ćemo poštivati međunarodna prava, moralo bi se naći u sklo-
pu kondominija jedno kreativnije rješenje, kako to vole reći u 
Sloveniji.”

Predstoji još dosta posla

No iz kruga hrvatskih eksperata za granice, čuli smo i 
tvrdnju kako se o kondominiju, ili zajedničkom suverenite-
tu nad Piranskim zaljevom, uopće i ne razgovara. Budući da 
je na djelu tiha diplomacija, detalji dokumenta koji bi bio te-
melj za rješenje hrvatsko-slovenačkog graničnog spora i ski-
danje blokade s hrvatskih pregovora s Europskom unijom, 

ostaju zasad tajna, 
a javnost će, prema 
riječima hrvatskog 
ministra vanjskih 
poslova Jandrokovi-
ća, više saznati kad 
se sve uskladi: 

“Konstatirali 
smo da je napravlje-
no dosta posla, ali 
posla ima još pred 
nama. O detaljima 
vam ne mogu govo-
riti jer je takav dogo-
vor. Kada za to dođe 
vrijeme, sasvim si-
gurno će hrvatska 
i slovenska javnost 
znati sve detalje na-
ših razgovora.” 

Bivši ministar 
vanjskih poslova, u 
Račanovoj vladi, To-
nino Picula:

“Točno, tiha di-
plomacija je zamijenila verbalnu pirotehniku između Zagre-
ba i Ljubljane, ali nemojmo zaboraviti da su očekivanja stalno 
visoka jer su ciljevi dviju država ostali isti. Da li je kondomi-
nij točka susreta dvaju oprečnih ambicija, ostaje da se vidi jer 
Slovenija granični spor želi riješiti u svoju korist, preko mo-
dela pravičnosti, dok Hrvatska deblokadu pregovora želi bez 
ustupanja djela teritorija. Nemojmo precjenjivati dosege tihih 
diplomacija ukoliko su stajališta previše udaljena. Ono što bi 
ovaj put tihu diplomaciju moglo učiniti ipak nešto uspješni-
jim sredstvom potrage za zajedničkim ciljem jesu okolnosti. 
Mislim da vrijeme curi kroz prste, ne samo Zagrebu, koji želi 
što prije zaključiti pregovore o članstvu u Europskoj uniji, 
nego i Sloveniji jer u Sloveniji vrlo dobro znaju da Europska 
unija neće dopustiti da jedna članica do te mjere onemogu-
ćuje zajedničku vanjsku politiku. Mislim da bi jedna potraga 
za srednjim rješenjem ovoga trenutka preko tihe diplomacije 
mogla biti uspješnija jer okolnosti, na sreću, ne idu na ruku, ni 
Zagrebu, ni Ljubljani.”
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Od 2003. Tuzla se rapidno počela razvijati što ju 
je stavilo u žižu interesovanja javnosti. Naime, 

te godine u centru grada otvoreno je prvo slano jezero, 
tri godine kasnije na istom kompleksu i Arheološki park 
koji svjedoči o njenoj prošlosti, a 2008. godine 
i drugo jezero, kao i slani slapovi, te je Tuzla 
s pravom dobila epitet turistička atrakcija 
Bosne i Hercegovine. Tokom ljetne sezone 
Panonska jezera jedna su od najatraktivnijih 
turističkih destinacija u BiH. Jezera dnevno 
posjeti preko10 hiljada kupača iz BiH, regio-
na, pa i šire. Svake godine organizira se i ma-
nifestacija Ljeto u Tuzli, koja nudi niz kulturno, 
zabavnih i sportskih sadržaja i ove godine tra-
je do 20. oktobra.

Svoju i onako bogatu turističku ponudu 
Tuzla je upotpunila i sa otvaranjem rekon-
struisanog Trga slobode. Radi se o desetom 
trgu na području Općine Tuzla i o najvećem 
u BiH. Centralno mjesto na Trgu zauzima ve-
lika fontana čije spoljašnje zidove krase or-
namenti stećaka, no to na Trgu slobode nisu 
jedini simboli srednjovjekovne Bosne. Naime, 
na dijelu na kojem su namjenski zadržane 
zelene površine, a gdje je donedavno bila 

stara fontana, postavljena je skulptu-
ra koja simbolizira stećak, a na mer-
mernim pločama kojima je obložena 
lokacija uklesani su i epitafi sa sred-
njovjekovnih nadgrobnih spomenika.

Svaki put kad živa u termometri-
ma u Tuzli pređe dvadesetak podio-
ka načelnik Tuzle ima razloga za osje-
ćaj ličnog zadovoljstva kao nijedan 
drugi političar u Bosni i Hercegovini 
pod bilo kakvim vremenskim uslovi-
ma. Naime, otkako je 2003. godine 
Jasmin Imamović realizirao svoju ge-
nijalnu, a luđački hrabru ideju o iz-
gradnji tuzlanskog Panonskog jezera, 
u njemu je spas od ljetnih žega pro-
našlo ukupno blizu dva miliona kupa-
ča! 

U ekonomskoj situaciji u kojoj je 
odlazak na more postao neostvari-
va fantazija velikom broju građana 
i u tuzlanskoj regiji, uživanje u mno-
gobrojnim sadržajima koje nudi čisto 
i predivno uređeno tuzlansko jezero 

postalo je hit čak i u susjednim državama. Pritom valja 
istaći i jednu bitnu činjenicu: dok odrasli posjetioci baze-
na na sarajevskoj Ilidži (u vlasništvu slovenačke kompa-

Nova turistička atrakcija grada Tuzle

Trg slobode najveći u BiH
Kada bi prije nekoliko godina pitali nekog stranca šta zna o gradu Tuzli, prva asocijacija koja bi mu se javila 
bila je sol, a zatim poznata parola „cijela Tuzla jednu kozu muzla“ i priča bi se obično tu i završavala. No, od 
2003. godine to se drastično promijenilo.

Novoobnovljena zgrada “Barok” na Trgu slobode

Pogled na Trg slobode iz zraka
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nije) jednodnevno kupanje plaćaju 17, a 
djeca 13 KM, cijene istih ulaznica u puno 
ljepšem tuzlanskom kompleksu koštaju 
dvije i po, odnosno pola marke (penzio-
neri plaćaju 1,5 KM). 

Sve i da izgradnjom Panonskog jezera 
nije istovremeno riješio i do tada nerješivi 
problem slijeganja tla u Tuzli, Jasmin Ima-
mović je zaslužio zahvalnost i podsjećanje 
na u Bosni i Hercegovini, nažalost, rijetko 
primjenjivo pravilo: samo jedan pravi čo-
vjek na pravom mjestu čak i u uslovima 
potpune entropije sistema može napraviti 
čudo. 

Epitafi i ornamentika stećaka nado-
punjuju već postojeće simbole na Trgu iz 
svih razdoblja kroz historiju kao što su Čar-
šijska džamija i česma iz doba osmanske 
vladavine, zgrada baroka koja simbolizira 
period austrougarske uprave te nekoli-
ko objekata iz savremenog doba ili bliže 
prošlosti. 

Šljunčane plaže PanonikePanonsko jezero

Obnovljeni Saborni hram
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Brother and Sister
Food Services

1998 godine porodica Šahović je osnovala
kompaniju Brother and Sister.
Kako i samo ime govori Brat i
Sestra, ovo je kompanija koja
je vođena od strane čitave 
familije. Važno je napomenuti
da uloga familije u poslovanju
je veoma važna. Sa ciljem jačanja
i razvoja naše kompanije,
kao i poseban odnos prema našim 
poslovnim partnerima su samo
jedan od faktora dobrog poslovanja
naše kompanije. Kvalitet i
profesionalnost naših 
radnika, sa visokim stepenom
obučenosti  su samo od nekih
prednosti naše kompanije na današnjem
tržištu u poređenju sa drugim kompanijama.

713 S. 22nd Street, Harrisburg, PA 17104
           717-558-0108

In 1998 the Šahović family founded Brother
and Sister company. This is a family owned
and operated business. Family participation

 as managers and owners is very
important to us. With our goal
of strengthening and building a

better company, and special
releationship with our partners

are just one of the factors of our
success. Quality and professional

workers with high level of
proficiency, are just some of the

basic advantages of our company
in todays market among all the other

food service companies. 

DISTRIBUTERI:

Grand Prix Trading Corp (New York)
75A Onderdonk Ave, Ridgewood, NY 11385
Phone 718 821 8563, Fax 718 418 9200

Grand Prix Trading Corp (Chicago)
6153-B W Mulford St, Niles, IL 60714
Phone 847 583 0720, Fax 847 583 0741
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Food Services

1998 godine porodica Šahović je osnovala
kompaniju Brother and Sister.
Kako i samo ime govori Brat i
Sestra, ovo je kompanija koja
je vođena od strane čitave 
familije. Važno je napomenuti
da uloga familije u poslovanju
je veoma važna. Sa ciljem jačanja
i razvoja naše kompanije,
kao i poseban odnos prema našim 
poslovnim partnerima su samo
jedan od faktora dobrog poslovanja
naše kompanije. Kvalitet i
profesionalnost naših 
radnika, sa visokim stepenom
obučenosti  su samo od nekih
prednosti naše kompanije na današnjem
tržištu u poređenju sa drugim kompanijama.

713 S. 22nd Street, Harrisburg, PA 17104
           717-558-0108

In 1998 the Šahović family founded Brother
and Sister company. This is a family owned
and operated business. Family participation

 as managers and owners is very
important to us. With our goal
of strengthening and building a

better company, and special
releationship with our partners

are just one of the factors of our
success. Quality and professional

workers with high level of
proficiency, are just some of the

basic advantages of our company
in todays market among all the other

food service companies. 

713 S. 22nd Street, Harrisburg, PA 17104

717-558-0108

Europa Market Import Foods
8100 Water St, Saint Louis, MO 63111
Phone 314 631 7288, Fax 314 631 7149

Euro Gourmet Foods
2406 Tech Center Parkway, Suite 400,
Lawrenceville, GA 30043
Phone 678 377 0098, Fax: 678 377 0099
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Preporod Veleža
Pobjedom u Trebinju nad Leotarom Velež je 

zasjeo na prvo mjesto Premijer lige BiH. Od 
kada je počelo samostalno nogometno prvenstvo u 
našoj zemlji, ovo je prvi put da Mostarci drže primat.

Tvorac Veležovog preporoda i uspjeha je Abdu-
lah Ibraković. Mladi stručnjak ekipu je preuzeo u 12. 
kolu prošle sezone. Ibraković je već napravio jedno 
čudo s Veležom, spasivši ga od ispadanja u prošlom 
prvenstvu, kada su Mostarci nakon jesenje polusezo-
ne bili ubjedljivo posljednji na tabeli.

U ljetnom prijelaznom roku Ibraković je konso-
lidirao ekipu koja je dobila nekoliko vrijednih poja-
čanja i Velež je krenuo sjajno.

“Rođeni” su prvo isprašili Travnik u Vrapčići-
ma sa 5:0. Zatim je sličnu sudbinu doživio i Olimpik 
(4:1). U trećem kolu Velež je odigrao neriješeno 1:1 na 
Koševu sa Sarajevom, a u četvrtom su nastradali Lak-
taši sa 4:1. I u subotu je došla gostujuća pobjeda nad 
Leotarom, prva na strani nakon skoro godinu i po.

Abdulah Ibraković rođen je 22. jula 1970. godine 
u Doboju. Igrao je za Lukavac, Osijek, Gradinu te u 
Njemačkoj i Austriji. Trenirao je Lukavac, Slobodu, 
Bratstvo, TOŠK i sada Velež.

Usain “Gold” dobija svoju ulicu
Jamajča-

nin Usa-
in Bolt bio je 
prvo ime Svjet-
skog atletskog 
prvenstva koje 
je završeno u 
Berlinu, tri zlat-
ne medalje (100 
i 200 metara, 
štafeta 4x100 
metara) i dva svjetska rekorda (9.58 na 100 i 19.19 na 200 
metara) dostignuća su koja će teško neko nadmašiti na ne-
kim sljedećim prvenstvima. Osim njega samog.

Usain “Gold” već ima svoju ulicu u Kingstonu nakon 
što je osvojio tri zlata na OI u Pekingu, a u Berlinu bi rado 
u Olimpijskom parku vidjeli ulicu sa njegovim imenom. 
Ako je mogao dobiti Jesse Owens, može i Bolt.

Ali, osim njega u gotovo svim sprinterskim disci-
plinama zlatne medalje odlaze na maleni karipski otok. 
Amerikanci su i dalje u očaju i samo se sa sjetom prisjećaju 
zlatnih vremena Carla Lewisa, Mauricea Greena, Justina 
Gatlina, Michaela Johnsona, Florence Griffith-Joyner, Ma-
rion Jones, Evelyn Ashford koji su u svojim najboljim go-
dinama pobjeđivali konkurenciju bez problema.

Blaževićev izbor
GOLMANI: Kenan Hasagić (Istanbulspor, Turska), 
Nemanja Supić (Anortozis, Kipar), Asmir Begović 
(Portsmut, Engleska).

ODBRANA: Emir Spahić (Monpelje, Francuska), 
Adnan Mravac (Materzburg, Austrija), Sanel Jahić 
(Aris, Grčka), Damir Mirvić (Roselare, Belgija), Boris 
Pandža (Hajduk, Hrvatska).

VEZNI RED: Dario Damjanović (Kajzerslautern, 
Njemačka), Elvir Rahimić (CSKA, Rusija), Samir 
Muratović (Šturm, Austrija), Semir Štilić (Leh, 
Poljska), Sejad Salihović (Hofenhajm, Njemačka), 
Miralem Pjanić (Lion, Francuska), Zvjezdan 
Misimović (Volfsburg, Njemačka), Zlatan Bajramović 
(Ajntraht, Njemačka), Senijad Ibričić (Hajduk, 
Hrvatska), Mirko Hrgović (Grojter firt, Njemačka).

NAPAD: Edin Džeko (Volfsburg, Njemačka), Vedad 
Ibišević (Hofenhajm, Njemačka), Zlatan Muslimović 
(PAOK, Njemačka), Admir Vladavić (Red Bul, 
Austrija).

Okupljanjem repre-
zentativaca u ho-

telu “Hercegovina” na Ilidži 
danas su počele pripreme 
nogometne reprezentacije 
Bosne i Hercegovine za kva-
lifikacijske mečeve protiv 
Armenije i Turske.

Selektoru Miroslavu 
Blaževiću na prvoj proziv-
ci odazvali su se gotovo svi 
pozvani igrači, izuzimajući Sanela Jahića, koji potpisuje ugovor s novim 
klubom AEK-om, te Kenana Hasagića i Semira Štilića, koji je povrijeđen. 
Na okupljanju se pojavio i kapiten Emir Spahić, koji će, po Blaževićevim 
riječima, biti spreman za oba meča. 

U Armeniji zbog žutih kartona neće moći nastupiti Zvjezdan Misi-
mović, a Blažević je najavio da će naknadno odrediti ko će umjesto njega 
nastupiti u tom meču. Reprezentacija BiH 5. septembra gostuje u Armeni-
ji, a četiri dana kasnije u Zenici dočekuje Tursku.

Nakon šest kola u grupi 5 kvalifikacija za SP vodi Španija s maksi-
malnih 18 bodova. BiH je na drugom mjestu s 12 bodova, četiri više od 
trećeplasirane Turske i pet više od Belgije. Računica je jasna - s dvije po-
bjede BiH bi, gotovo je sigurno, osigurala drugo mjesto koje vodi u baraž 
preko kojeg bismo se mogli domoći odlaska u Afriku idućeg ljeta. Ne vje-
rujemo da Belgija može u gostima nauditi Španiji i ostati u trci za baraž.

Počele pripreme reprezentacije BiH

1.  Španija     6  6 0 0 18 
2.  BiH         6  4 0 2 12 
3.  Turska      6  2 2 2  8 
4.  Belgija     6  2 1 3  7 
5.  Estonija    6  1 2 3  5 
6.  Armenija    6  0 1 5  1

Grupa 5



EUROPA28 SEPTEMBAR 2009

au
to

m
ob

ili

BMW je predstavio neobični Vision EfficientDynamics koncept, 
koji će sigurno biti jedna od zvijezda predstojećeg Frankfurtskog 

salona. BMW Vision EfficientDynamics je plug in hibrid sa dva pogon-
ska sistema: konvencionalni dizel motor i elektropogon sa dva elektro-
motora. Turbodizel motor zapremine 1.5 litara razvija 163 KS i 290 Nm, 
dok je za transmisiju zadužen 6-stepeni DCT mjenjač poznat iz mode-
la iz M3 i Z4. Motor je smješten pozadi/centralno, ispred zadnje oso-
vine. Kombinacijom oba pogonska sistema obezbjeđuje se ukupno 262 
kW/356 KS i 800 Nm obrtnog momenta. Vozilo posjeduje pogon na sve 
točkove, a na obje osovine smješten je po jedan od elektromotora.

Električnu energiju vozilo generiše bez povećanja potrošnje goriva 
i to isključivo regeneracijom kočione energije. Energija se skladišti u 98 
ćelija litijum polimer baterija. Ukoliko koristi samo električnu energiju, 
autonomija vozila je 50 km, dok dizel motor u kombinaciji sa rezervoa-
rom kapaciteta 25 litara obezbjeđuje dodatnih 640 km. 

Deklarisane performanse su 4,8 sekundi do 100 km/h, a maksimal-
na brzina je ograničena na 250 km/h. Potrošnja goriva je 3,76 l/100 km, 
a emisija CO2 99g/km. Dimenzije točkova su 21”, ali su gume neobično 
malih dimenzija 195/55, što bi po BMW-u trebalo obezbijediti izuzetnu 
ekonomičnost, bez uticaja na vozne osobine.

BMW Vision EfficientDynamics koncept

BMW širi ponudu svog najprodavanijeg modela s 320d 
EfficientDynamics verzijom za koju Bavarci tvrde da 

je najekonomičniji i najčišći model ikada proizašao iz BMW-
ovih postrojenja. 

Sagledamo li objavljene tehničke specifikacije o prosječ-
noj potrošnji od 4.1 litre i 109 g/km CO2 emisije lako zaklju-
čujemo da je to zaista tako. Primjera radi, Hondin hibrid Insi-
ght koji, istina, kombinira benzinski motor s elektromotorom 
prosječno troši 4,4 litre benzina na 100 km. Ovako niska po-
trošnja i CO2 emisija nisu nikako negativno utjecali na perfor-

manse trojke koja u ovoj verziji razvija 163 ks i 360 Nm mo-
menta između 1750 i 300 okretaja u minuti što je dostatno za 
sprint do stotke u 8.2 sekunde i konačnih 220 km/h.

Osim konstrukcijskih dorada motora, izmjenjeni su pri-
jenosni omjeri mjenjača, ovjes je nešto niže spušten, a tu su i 
specijalno dizajnirani aerodinamične alu felge s Michelinovim 
‘’Energy Saver’’ gumama. Neizbježna je i stop-start tehnolo-
gija, kao i regenerativno kočenje. Prodaja počinje krajem go-
dine.

Dolazi BMW 320d s novom 
tehnologijom
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Mobiteli postaju 
pametni ključevi?
U pokušaju da se oslobode džepovi 

što je više moguće, Nissan, Sharp i 
japanska telefonska kompanija NTT Doco-
mo su došli na ideju da spoje smart keys, 
odnosno pametne ključeve za automobile sa 
mobilnim telefonima. Sam Nissan nudi od 
2002. godine pametne ključeve za njihove 
modele, a Sharp bi trebao da dizajnira mo-
bitele koji bi radili na NTT Docomo mreži. 
To bi značilo da je dovoljno imati jedan te-
lefon/ključ u džepu koji bi slao jedinstven 
signal. Kada vlasnik uređaja priđe svom au-
tomobilu, senzori bi prepoznali signal i ot-
ključali brave na vratima kada se ručke do-
hvate. Isti signal bi bio dovoljan da oslobodi 
motor, te da je dovoljno samo pritisnuti start 
dugme. Ove tri kompanije bi uskoro trebale 
predstaviti ovaj novi hibrid. 

Novi Nissan Infiniti M 
samo za visoke krugove

Srž festivala Pebble Beach u Montere-
ju je - luksuz! Stoga ni malo ne čudi 

što je Nissan odlučio da baš na kalifornijskom 
poluostrvu predstavi novi M model. Jasno je 
nastojanje marke da se pozicionira u “viso-
kim krugovima”. 

Infiniti je svjestan da opstati u “prvoj 
ligi” ne znači odigrati samo jednu dobru uta-
kmicu, već se pažnja mora obratiti na mnoge 
aspekte. Uglavnom, japanska marka je pre-
cizno “nišanila” metu koja se nalazi između 
BMW serije 5, Mercedes-Benz E Klase i BMW 
serije 7 i S klase. 

Dizajn je po ugledu na Essence koncept, 
i tu leži objašnjenje “mišićavosti” modela M, 
koji je ipak u osnovi tradicionalna sportska 
limuzina. 

Infinitijeva perjanica će se plasirati na 32 
tržišta u proljeće 2010. god. Biće dostupna u 
V6 M37 verziji, kao i u V8 M56 izdanju sa 400 
KS.
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•We can arrange one 
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CALL NOW!
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your dignity

•Have an advocate deal with 
your creditors

INTERNET PRETRAŽIVAČI

Google-ov odgovor na Bing

Google je predstavio testnu verziju unaprijeđene ma-
šine za pretraživanje interneta, kojoj su autori dali 

radno ime “Kofein”. Kompanija navodi da je riječ o “prvom 
koraku u poboljšanju brzine, preciznosti i sveobuhvatnosti 
rezultata pretrage”, prenosi BBC. Nova mašina zamijeniće sa-
dašnji Google pretraživač po okončanju testova.

Martin McNulty, specijalista za marketing na pretraživa-
čima interneta, kaže da unaprijeđena verzija prijeti da potpu-
no zasjeni Microsoftovu novu mašinu nazvanu “Bing”. “Goo-
gle je predstavio ‘Kofein’ bez pompe. Govorio je o vertikalnim 
specifičnim pretragama dok je u tišini udvostručio brzinu, a 
počinje i sa predstavljanjem rezultata u realnom vremenu, za-
jedno sa informacijama iz servisa vijesti”, rekao je Meknalti.

On je podsjetio da je “Bing” predstavljen uz veliki medij-
ski budžet, ali da je problem u tome što je Microsoftov pretra-
živač reklamiran kao alternativa nečemu čime su korisnici za 
sada zadovoljni. Google i dalje dominira tržištem pretraživa-
nja interneta sa više od 87 odsto udjela u Britaniji tokom 2008. 
godine.

Video klipovi u 
štampanim magazinima

Američki magazin Entertainmet 
Weekly u septembru će na stra-

nicama svog štampanog izdanja prvi u 
svijetu prikazati video oglase.

Tanki ekrani poput onih u mobil-
nim telefonima biće umetnuti u stranice 
i imaće svoje baterije za napajanje. Sa 
ekranom će biti spojen čip u koji može da 
se pohrani 40 minuta video materijala.

Prve video reklame u štampanim 
novinama biće prikaz programa američ-
ke mreže CBS i kompanije Pepsi. Oglasi 
će se pojaviti u određenom broju kopija 
izdanja koje će 18. septembra biti distri-
buisano u Los Angelesu i New Yorku.

Procjenjuje se da će nova tehnolo-
gija biti mnogo skuplja od uobičajenih 
štampanih oglasa, ali oglašavači shvata-
ju da je danas više nego ikada važno da 
privuku pažnju na svoje proizvode, kažu 
analitičari.
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tehnikaEU finansira razvoj ultrabrzog interneta
Od 1. janara sljedeće godine 

biće na raspolaganju finan-
sijski paket za istraživanja napred-
ne tehnologije dugoročne evolucije 
(LTE), koja bi mogla da bude sto puta 
brža od sadašnjih mreža mobilne tele-
fonije 3G, navodi Evropska komisija.

LTE tehnologiju trenutno ispro-
bavaju operateri u Finskoj, Njemač-
koj, Norveškoj, Španiji, Švedskoj i 
Britaniji, a EU će finansirati istraži-
vanje o njenoj modernijoj verziji.

LTE tehnologija pretvoriće mobil-
ne telefone u moćne mobilne kompju-
tere. Milioni novih korisnika dobiće 
pristup ultrabrzom internetu na svo-
jim prenosivim uređajima.

Nova tehnologija mogla bi da 
donese niže cijene i povećanje brzine 
mobilne telefonije na jedan gigabit 
(hiljadu megabita) u sekundi, što bi 
omogućilo neograničen prenos televi-
zijskog programa ili gledanje izabra-
nih video sadržaja. 
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Naučnici tvrde da će genetskim inženje-
ringom od DNA kokoši ponovo stvoriti di-
nosaure. Ova pretpostavka se temelji na 
činjenici da je kokoš potomak dinosaura. 
Kako prenosi AFP, kanadski paleontolog 
Hans Larsson koji istražuje fosile prahi-
storijskih životinja planira genetskim inter-
vencijama na embriju pileta razviti karakte-
ristike dinosaura koji su izumrli prije više 
miliona godina.
Premda je njegovo istraživanje tek u počet-
noj fazi, ono može postati temelj ponovnog 
nastanka prahistorijskih reptila. Ipak, Lar-

sson je rekao da nema tih ambicija zbog 
etičkih i praktičkih razloga jer bi “inkubator 
za dinosaure bio prevelik projekt”. Cilj nje-
govog istraživanja je prikaz evolucijskog 
razvoja ptica.

“Ukoliko dokažem da genetski materijal 
dinosaura postoji u današnjim pticama, po-
tvrdit ću tezu da su ptice direktni potomci 
dinosaura”, naveo je Larsson. Potvrdio je 
da ga je na ovo istraživanje motivirao film 
Jurski park.

Otkriven planet samoubica
Planet je deset puta veći od 

najvećeg planeta našeg 
Sunčevog sistema, Jupitera. Astro-
nomi su ga nazvali WASP-18b po 
kratici svoje organizacije “Wide 
angle search for planets”.

Planet WASP-18b je 2.2 mi-
liona kilometara udaljen od svoje 
zvijezde zbog čega uzrokuje plimu 
njezine plazme i u cijelosti mije-
nja njezin oblik sunca. Učinak je 
isti kao što Sunce uzrokuje plimu 
na more Zemlje. Planet su tako-
đer prozvali i “samoubicom” jer će 
se za nekih milion godina zabiti u 
svoju zvijezdu.

Pojava planeta-samoubice toli-
ko je neuobičajena da se astronom 
Douglas Hamilton sa Sveučilišta 
u Marylandu zapitao postoji li lo-
gično i fizikalno objašnjenje za tu 
pojavu.

Zbog toga jer je vrlo očito da 
se radi o kozmičkom samoubici, 
Hamilton kaže i da je moguće da 
neki temeljni fizikalni proračuni, 
na koje se oslanjaju svi astronomi, 
mogu biti – potpuno pogrešni.

“Ukoliko se planet nastavi 
spuštati niz svoju smrtonosnu spi-
ralu, odgovor će biti jasniji i za ma-
nje od deset godina”, rekao je on.

Kanadski naučnik će od kokoši napraviti 
dinosaura
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Psi znaju računati i 
razumiju do 250 riječi

Mogli biste pomisliti da pas ne 
razmišlja ni o čemu drugom do o hra-
ni i šetnji, ali izgleda da su ovi “čo-
vjekovi najbolji prijatelji” sposobni 
obavljati najjednostavnije računske 
operacije, ali i razumjeti značenje po-
jedinih riječi.

Zapravo, neki psi su bistri kao 
djeca, kažu naučnici. Mogu razumjeti 
oko 250 riječi i gesti, brojati do pet i 
izvoditi jednostavne aritmetičke ope-
racije, što znači da su na intelektual-
nom nivou djeteta od dvije godine.

Ali izgleda da nisu svi psi jednaki. 
Graničarski koli su najpametnija pa-
smina. Koli se u 19. vijeku pojavljuje 
u Velikoj Britaniji, a namjena mu je 
bila čuvanje stada ovaca ili koza.

EUROPA MAGAZINE je partner Hayat TV za područje Sjeverne Amerike. 
Nudimo nevjerovatne cijene oglašavanja na najgledanijem satelitskom 

programu Hayata. Telefon: 678-985-0592 ili nam pošaljite e-mail na 
redakcija@europamagazine.info. Uvjerite se i sami. 

Reklamiranje na televiziji je pristupačnije nego što mislite!

www.bosnianyellowpages.us
besplatan upis kompanije
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Dodjelom nagrada zatvoren 15. SFF

‘Ordinary People’ osvojili ‘Srce Sarajeva’
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Dodjela nagrada „Srce Sarajeva“ za najbolja filmska 
ostvarenja u ovogodišnjem takmičarskom programu 

Sarajevo Film Festivala uveče, 20. avgusta u Narodnom pozo-
rištu okupila je brojne zvijezde, a najveću pažnju i ove večeri 
izazvala je zanosna Gillian Anderson, poznata po ulozi agen-
tice Scully iz serije „Dosjei X“..

Pred sarajevskom publikom prošetala se i predsjednica 
žirija takmičarskog programa, slavna glumica Mirjana Kara-
nović, kao i švedski glumac Stellan Skarsgard, reditelj „Hrva-
ča“ Darren Aronofsky, članovi žirija, glumci, te predstavnici 
organizatora.

Srbijanski film “Ordinary People” i reditelj Vladimir Pe-
rišić dobitnici su nagrade “Srce Sarajeva” u kategoriji igrani 
film, dok je nagradu za najboljeg glumca dobio Relja Popović, 
koji je glumio u istom filmu.

U obrazloženju žirija stoji da “Ordinary people”, kao bli-
stavi trenutak kinematografije, istražuje univerzalnu zloupo-
trebu mladih muškaraca u vojsci. Film je osvojio i novčanu 
nagradu u vrijednosti od 25.000 eura.

Prema odluci stručnog žirija, nagradu za najbolju glumi-
cu podijelile su glumice iz grčkog filma “Očnjak” Angelika 
Papoulia i Mary Tsoni.

Specijalnu nagradu žirija dobio je Yorgos Lanthimos, re-
ditelj filma “Očnjak”, koji prema mišljenju žirija na metafori-
čan način uz elemente humora prikazuje kako tradicionalna 
struktura porodice mora da povrati sigurnost i kontrolu. Svi 
njeni članovi su duševno osakaćeni , što se odražava na sve 
nas.

Hrvatski film “Tulum” reditelja Dalibora Matanića odnio 
je nagradu “Srce Sarajeva” za najbolji kratki film, dok je do-
bitnikom nagrade ovogodišnjeg SFF-a u kategoriji dokumen-
tarni film proglašen Dragan Nikolić za film “Kavijar konekš”.

Specijalna nagrada SFF-a u ovoj kategoriji pripala je ru-
munskom filmu “Konstatin i Elena” Andreja Dascalescua. 
Nagrada za ljudska prava u kategoriji dokumentarnog filma 
pripala je srbijanskom filmu “Vrela krv” reditelja Marka Ma-
muzića.

Nakon ceremonije dodjele nagrada u ljetnom kinu Hein-
ken prikazan je film “Hrvač” reditelja Darrena Aronofskog, 
koji je, zajedno sa dodjelom nagrada, zatvorio jubilarni, 15. po 
redu, Sarajevo Film Festival.

Film je karaketerističan i po tome što se s ovim filmom 
na velika vrata vratio nekad kultni glumac Mickey Rourke, 
koji je ove godine uz Gillian Anderson iz “Dosjea X” vodeća 
zvijezda SFF-a. U ovih devet dana sarajevska publika mogla 
je pogledati 232 filma u deset programa.

Vladimir Perišić
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Snimaće se i ‘Hancock 2’
Iako je reditelj nedavno izjavio da ne želi raditi nasta-

vak, studio ima drukčije planove

Tako je Peter Berg izjavio da nema veliku želju vraćati se 
projektu, no čelnici studija Columbia Pictures otvoreno najav-
ljuju planove o snimanju nastavka velikog hita ‘Hancock 2’, s 
Willom Smithom kao neobičnim superherojem.

Studio je tako navodno već unajmio scenariste koji rade 
na priči nastavka, a riječ je o Adamu Fierri i Glenu Mazzari – 
Fierro je radio na serijama ‘24’ i ‘Dexter’, a Mazzara na seriji 
‘Crash’.

Nagađa se da bi nastavak mogao zapravo biti prequel, ali 
to nije potvrđeno.

Oscar za 
Meryl Streep?

Šefovi čije su glave iza 
dodjele Oscara na-

vodno su sve samo ne impre-
sionirani ženskim ulogama u 
filmovima koji se pojavljuju u 
posljednje vrijeme, pa se kao 
glavna favoritkinja za mali 
zlatni kip 2010. godine spo-
minje provjerena kvaliteta iza 
imena Meryl Streep.

Priča se kako vlada opće 
nezadovoljstvo zbog pomanj-
kanja impresivnih glumačkih 
izvedbi ove godine te da jed-
va uspijevaju sastaviti pošte-
nu listu nominiranih kandi-
data. Zato ne čudi da Streep, 
koja je nominirana kao naj-
bolja glumica za Doubt 2009.
odskače od gomile.

-  Sve je jasnije kako vrije-
me prolazi da postoji osjetno 
pomanjkanje potencijala u ka-
tegoriji za najbolju glumicu, 
objavio je Daily Express izja-
vu iz oskarovskih krugova.

Naravno ne radi se o 
tome da su glumice loše glu-
mile, daleko od toga, jedno-
stavno nije bilo dobrih glav-
nih ženskih uloga.



EUROPA36 SEPTEMBAR 2009

za
ni

m
ljiv

os
ti

FOTO RE PORTAŽA

Miss Universe 2009
Ovogodišnja Miss Universe je Venecuelanka Ste-

fania Fernandez. Prva pratilja dolazi iz Dominikanske 
Republike, a druga iz Kosova.

Pogledajte dio atmosfere na ovogodišnjem izboru 
ljepote održanom na Bahamima...
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RECEPTI

Savijana jabukovača
Sastojci
Za fil: 
½ kg kora za baklavu 
8 kiselih jabuka 
250 g prezle 
2 male kašike cimeta 
½ kg sjeckanih oraha 
2 supene kašike šećera 
250 g maslaca

Priprema

Za agdu: 
1,5 l vode 
1,5 kg šećera 
sok jednog limuna 
1 vanilin šećer

Septembar je Islamski mjesec Ramazana, kada 
mnogi od nas, imalo religiozni, gledamo na su-

štinu značenja života i stvari koje čine naše živote. Moja 
kolegica Sofia je porijeklom iz Pakistana i većinom se 
pridržava njihove tradicionalne kulture i načina života. 
Jučer smo sjedile zajedno na ručku i slučajno zalutasmo 
na temu braka. Obje smo moderne i slobodne djevojke, 
istih godina i sličnih pogleda na život. No, naša gledišta 
na brak nisu se mogla više razlikovati. Dok ja mislim da 
su temelji braka ljubav i slaganje ona je ubijeđena da 
se brak svodi samo na dogovor i poštovanje. Sofia vje-
ruje da će njeni roditelji za nju izabrati prikladnog supru-
ga koji će se brinuti o njoj, njihovoj djeci i egzistenciji te 
bračne zajednice.

Nikada joj na pamet nije palo usuditi se ići protiv že-
lje njenih roditelja, jer za drugačiji život ne zna i ne želi 
znati i pored poznavanja života na zapadu i svih godina 
kada je sama živjela dok je studirala. Za nju je porodica 
na prvome mjestu, a ona kao individua je na drugome 
mjestu. Prosto se ne mogu zamisliti u takvoj jednoj zajed-
nici, ma koliko cijenila mišljenje moje porodice, međutim 

njeno razmišljanje me navelo na dublje razmatranje o 
tome šta za neke ljude predstavlja suštinu života u braku. 
Čini mi se da danas mnogi traže tu neku posebnu i jedin-
stvenu osobu za sebe, dok ti isti sami ne pokušavaju biti 
ta posebna osoba za nekoga drugoga. Ako bi se mož-
da sami osvrnuli na činjenicu da kompromis i dogovor 
imaju mnogo veće značenje od toga kako se mnogi sa 
tim danas u društvu odnose, možda bi i sami shvatili da 
ljubav i nije tako slijepa. Za mnoge je ljubav taj ugovor o 
međuljudskim odnosima. Ugovor sa dvije strane, garan-
cija od strane šire familije i jedinstven osjećaj pripadnosti 
nečemu većem od samog osjećaja koji se zove ljubav. 
Da li je ljubav najvažnija, ili može biti samo dio, možda i 
manji dio jedne bračne zajednice, dok glavnu ulogu tu 
igraju poštovanje i dogovor? Zaista je moguće, no, za 
mene, bez ljubavi bračna zajednica jednostavno ne 
postoji i to je moja suština braka, života i stvari koje život 
čine.

Meliha Kapetanović 
Meliha-Kapetanovic@Hotmail.com

SAVJETI

Ljubav i brak

Kore ostaviti na sobnoj temparaturi da se odmaraju.

1. Jabuke oguliti, narendati, ocijediti malo sok (ne sve) i presuti sa 
prezlom te promiješati. Dodati cimet. 
2. Orahe isjeckati, dodati 2 kašike sitnog šećera i promiješati. 
3. Maslac rastopiti na umjerenoj temparaturi.

Paket kora sadrži 20 kora. Filuje se po 5 kora, dakle, na kraju budu 4 
filovane rolne. Fil od jabuka tako podijeliti na četiri dijela, kao i orahe, da 
bi se podjednaka smjesa filovala.

1. Prvu koru (čitavu) premazati maslacem, na nju staviti drugu, ponovo 
premazati maslacem, te isto uraditi sa trećom, četvrtom i petom korom. 
2. Preko premazanih kora zatim rasporediti fil od jabuka te presuti sa 
orasima. 

3. Polagano saviti rolnu (po užoj strani), krajeve odrezati i rezati na 
komade. Od jedne rolne izrežite 6 komada. Prilikom rezanja, ne 
pritiskati jufku, već polagano rezati, kako bi jufka prilikom pečenja bila 
razabranija. 
4. Postupak ponoviti i sa preostalim korama.  
5. Od 4 rolne dobijete 24 komada jabukovače.

Pleh pomastiti, redati komade tako da između njih postoji razmak, kako 
bi se kore što bolje ispekle. (vidi sliku) U predhodno zagrijanoj pećnici 
(180C ili 360F), jabukovaču peći oko 45 minuta dok ne porumeni. U 
međuvremenu napraviti zaljev (agdu) od šećera i vode. Zaljev kuhati, 
kad provri 10-ak minuta, da se zgusne. Kada se agda ohladi, u nju dodati 
iscijeđen sok od jednog limuna. Prohlađenu jabukovaču zaliti sa jednim 
dijelom agde pa kad upije zaljev onda dodati preostali dio agde.
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Brena ipak neće 
pjevati u Splitu

Iako se o Breninom koncertu u Splitu 
naveliko priča, direktorica splitske 

Arene Linda Ravelić potvrdila je da da-
tum koncerta uopšte nije ni zakazan.

“Imam plan događanja ispred sebe i nig-
dje nema datuma Brenina koncerta. Bre-
nin menadžer je prije par mjeseci zaista 
pokazivao interes za koncert u Splitu, ali 
ništa nije rezervirano,” rekla je Ravlić za 
Slobodnu Dalmaciju.

Zajednica udruženja hrvatskih ratnih 
vojnih invalida od splitskog gradonačel-
nika Željka Keruma tražila je da spriječi 
dolazak srpske zvijezde u Split.

Brena je izjavila da se ne boji pjevati 
pred Splićanima, i da nema komentara o 
ratnim invalidima jer zna da im je jako 
teško. Koncert Lepe Brene u medijima je 
najavljivan za oktobar.

SINAN SAKIĆ

Snimiće jednu 
modernu

Dvojac “In vivo”, koji čine Igor Ma-
ljukanović (24) i Neven Živančević 

(24), snimiće pjesmu s legendom folk 
muzike Sinanom Sakićem. Do ideje o sa-
radnji došlo je prilikom njihovog nedav-
nog susreta, gdje su „vivovci“ folkeru 
ponudili da zajedno snime pjesmu.

“Kompozicija je naša i čim smo je napra-
vili, shvatili smo da bi bilo idealno da je 
snimimo sa Sinanom. Dugo smo pokuša-
vali da dođemo do njega i na kraju nam 
se sreća osmjehnula. Pustili smo mu pje-
smu, koja mu se na prvo slušanje dopa-
la, i ovih dana čekamo da se definitivno 
izjasni - rekao je Igor.

Inače, pored ove saradnje, Neven i Igor 
(njihov stil u muzici je mješavina mo-
dernog folka, popa i dance), planiraju da 
urade pjesme sa još nekim folk zvijezda-
ma, prve na listi želja su im Ceca i Seka. 

MASSIMO SAVIĆ

Massimo 
dizajnira odijela

Poznati hrvatski muzičar Massimo 
Savić namjerava da se oproba u 

svijetu mode. Kako pišu hrvatski me-
diji, na tržištu bi uskoro trebalo da se 
pojavi muška kolekcija “Massimo”. 
„Za mjesec dana ću sa svojim ideja-
ma izaći pred „Varteks“, a onda ćemo 
vidjeti. Imam na umu odijela, dobro 
skrojena, koja će moći da se nose i na 
ulici i na pozornici“, otkrio je Massi-
mo, koji se na nedavnoj reviji “Riječke 
stepenice” pojavio u ulozi manekena. 
Pjevač već dugo njeguje specifičan 
modni stil, a prije nekoliko godina 
“zatezao” je lice. Bio je na tinliftingu, 
strujnoj stimulaciji mišića lica.

SEKA ALEKSIĆ

U netaknutoj 
prirodi

Seka Aleksić produžila je boravak na 
indonežanskom ostrvu Bali i okol-

nim ostrvima jer je između ostalog odlu-
čila da tamo snimi spot za novu pjesmu 
kojom će da najavi album. Tim povo-
dom ona je sa sobom povela kompletnu 
ekipu koja čini dvadesetak članova kako 
bi na fotografijama i video-klipu dočara-
li ovu egzotičnu destinaciju.

“Bila sam ubeđena da je spot koji sam 
snimila pre puta na Bali za pesmu “Po-
slednji let” bio najskuplji spot koji sam 
do sada snimila. Međutim, novi spot za 
pesmu Dragana Brajovića Braje “Slučaj-
ni partneri”, koja će se naći na novom 
albumu, i koji će publika imati prilike da 
vidi tek početkom oktobra prevazišao je 
sve što sam do sada radila”, izjavila je 
Seka.

Snimanje je trajalo čitavih sedam dana, a 
korištene su lokacije četiri najljepša ostr-
va koja okružuju Bali i gdje je priroda 
potpuno netaknuta.

“Za vreme snimanja susretali smo se sa 
raznim životinjama, između ostalog i sa 
raznim zmijama i insektima kakve nika-
da u životu nismo videli. Jedna od zani-
mljivijih situacija je bila kada nam je deo 
keteringa ukrao čopor makaki majmuna 
o kojima smo čuli dosta toga od mešta-
na”, otkriva Seka detalje.

“Na Bali smo došli prvo ja i moj šminker 
Srđan Petković, fotograf Andreja Da-
mjanović, kreator Miroslav Stevanović... 
Želela sam da se pre svega opustimo i 
odmorimo, odradimo profi fotografije i 
ujedno pogledamo sve lokacije. Kasnije 
nam se pridružila celokupna video-eki-
pa, pa je u jednom trenutku tu bilo oko 
20 ljudi”, zaključuje folkerka.

HANKA PALDUM

Završila u 
bolnici

Bosanska pjevačica Hanka Paldum 
zbog iscrpljenosti je smještena u 

zagrebačku kliniku „Rebro“. Hanka 
je boravila kod prijatelja u Puli kada 
je dobila visoku temperaturu. Kada 
se vratila u Zagreb, doktori su je na-
kon pregleda odmah smjestili u bol-
nicu.

Kako je rekla, bila je u šoku kada su 
joj doktori rekli da će je morati zadr-
žati u bolnici. Da je mogla voziti, otiš-
la bi u Sarajevo, ali jednostavno nije 
imala snage. 

Hanka se oporavlja i nada skorom 
izlasku iz bolnice. Infuzija, propisana 
terapija i medicinska njega učinili su 
da se pjevačici vrati snaga. Kako je re-
kla, bolnički dani su utjecali da done-
se neke životne odluke. 

“Ovo je opomena. Sve će biti druga-
čije kada izađem iz bolnice. Promije-
niću način života, usporit ću tempo i 
pokušat ću se manje nervirati”, izjavi-
la je Hanka, koja nije dozvolila člano-
vima svoje obitelji da dođu u Zagreb 
i posjete je.
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Shakira manje stidljiva u 
tridesetim

Nakon kratkog izbivanja sa scene, pop princeza 
Shakira se vraća pod reflektore s novim albumom i 
spotom koji otkriva koliko je zapravo ova pjevačica 
divlja.

Fox News javlja da je 32-godišnja Kolumbijka u 
spotu “pokazala priličan komad mesa”.

“U svojim 30.-im sam mnogo manje stidna nego 
sam bila u 20.-im”, kazala je seksipilna 32-godišnja 
muzičarka.

“Nakon što se to desi, osjećaš se slobodnijim, 
prihvatiš sebe na mnogo različitih načina i osjećaš se 
ugodnije u vlastitoj koži”, rekla je ova Latinoameri-
kanka.

Madonna izviždana u 
Bukureštu

Madonna je tokom koncerta u Bukureštu doži-
vjela bijes svojih fanova zato što je javno osudila dis-
kriminaciju Roma.

Pred oko 60.000 posjetitelja, Madonna je ugo-
stila romske plesače i muzičare na pozornici, a taj je 
potez publika popratila pljeskom. No, kada je pop 
kraljica odlučila verbalno osuditi raširenu diskrimi-
naciju romske zajednice u istočnoj Europi, svi u dvo-
rani su se okrenuli protiv nje i počeli su zviždati.

- Dali su mi do znanja da postoji visok stupanj 
diskriminacije protiv Roma u istočnoj Europi. To me 
jako rastužuje - izjavila je pjevačica, na što se pljesak 
pretvorio u zvuke negodovanja iako njeni ljudi tvrde 
da je zviždalo samo pola posjetiltelja u dvorani, dok 
je druga polovica pljeskala.

Clooney sam sebi slomio 
ruku

George Clo-
oney dojurio 
je u švicarsku 
kliniku jer mu 
je ruka bila slo-
mljena, a potom 
su krenule glasi-
ne kako je opet 
imao nesreću na 
motoru, i to s 
djevojkom Elisa-
betta Canalis.

Clooney je 
prije dvije godi-
ne imao nesre-
ću na motoru, 
a tada je slomio 
rebra, dok je nje-
gova tadašnja 
djevojka Sarah 
Larson Sarah 
prošla bez većih 
ozljeda.

- Nije se vozio na motoru i nesreća se nije dogodila u 
Švicarskoj. Bio je na svom imanju na sjeveru Italije i zalu-
pio je vrata automobila, a nije sklonio ruku - demantirao 
je glasine njegov glasnogovornik Stan Rosenfield.

U bolnici su mu stavili gips, a doktori su ga utješili 
rekavši mu da je pred njim sigurno još 30-40 godina ži-
vota.

Jennifer Lopez se boji mraka
Slavna pjevačica i glumica Jennifer Lopez priznala je 

da se još uvijek boji mraka. Izjavila je kako mora imati 
upaljena svijetla da bi mogla zaspati. “Volim tišinu, ali ne 
volim mrak. Marc ugasi svijetlo kad dođe u krevet, ali ja 
tad već spavam”, rekla je Jennifer za InStyle.

Latino zvijezda poznata po svojoj seksi stražnjici, 
trenutno se nalazi u New Yorku gdje nakon trogodišnjeg 
izbivanja s malih ekrana snima film - romantičnu kome-
diju “The Back Up Plan”. Kad ne snima, Jennifer većinu 
vremena provodi s 19-mjesečnim blizancima Maxom i 
Emmom. Iako su učestale svađe i optužbe o zlostavljanju 
dosta dugo pravile probleme mladoj majci, stvari su očito 
napokon došle na svoje.

Podsjetimo, početkom ove godine anonimni susjedi 
su tvrdili da su prepirke Marca i Jennifer nepodnošljive. 
“To je svakodnevna vatrena bračna galama. Nerijetko joj 
je napominjao kako je debela”, rekla je jedna od susjeda 
poznatog para.
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go prostora za kukavičluk i slabost.

Honore de Balzac  (1799 - 1850)
Ko bi mogao odrediti granice gdje slast 
prelazi u bol, a gdje je bol još slast.

Fjodor Mihajlovič Dostojevski   
(1821 - 1881)
Oni koji znaju da govore, govore kratko.

Winston Churchill  (1874 - 1966)
Diktatori jašu tamo-vamo na leđima 
tigra i ne usude se sjahati. A tigrovi 
postaju gladni.

Leonardo da Vinci  (1799 - 1850)
Mudrost je kćerka iskustva.

Ivan Mažuranić  (1814 - 1890)
U ovoj zemlji, ako je prodamo, neće kosti 
naše mirno počivati.

Johann Wolfgang von Goethe   
(1749 - 1832)
Želja i ljubav su krila za velika djela.

Mahatma Gandhi  (1869 - 1948)
Moja vjera u nenasilje obavezuje me na 
krajnju determinaciju. Tu ne ostaje mno-

Mala riznica velikih misli
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ro
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OVAN (21.03 - 20.04)
Ljubav: Kad je ljubav u pitanju, početak i kraj mjese-
ca provodite u ljubavnom raspoloženju, mada niste 
voljni da pretjerano ugađate. Zdravlje: Vitalni ste i 
borbeni, što je za vas dobitna kombinacija.
BIK (21.04 - 20.05)
Ljubav: Sredinom mjeseca, nakon završenih po-
slovnih obaveza, bit ćete voljni da se posvetite oni-
ma koje volite. Partnera ste prilično zanemarili. 
Zdravlje: Možete očekivati povrede, upale, lomove.
BLIZANCI (21.05 - 20.06)
Ljubav: Možda je neminovno da ovaj aspekt vašeg 
života bude zanemaren zbog burnih dešavanja na 
poslovnom planu. Kako bilo, to vas neće previše 
brinuti. Zdravlje: Osjećate se dobro.
RAK (21.06 - 20.07)
Ljubav: Imate potrebu da se dopadnete, i to ne ne-
kome određenom, nego svima. U pozadini ove vaše 
potrebe krije se potreba da se dopadnete sebi.
Zdravlje: Osjećate da vam nešto crpi energiju.

DJEVICA (22.08 - 22.09)
Ljubav: Neke Djevice bi ljubav mogle naći tamo gdje 
je najmanje očekuju, među prijateljima.
Zdravlje: Sve što namjeravate učiniti da biste una-
prijedili svoje zdravlje učinite u toku ove sedmice.

ŠKORPIJA (23.10 - 22.11)
Ljubav: Ako je vaš partner morao da otputuje ili odr-
žavate vezu sa nekim ko ne živi u vašem mjestu, 
ljubav dolazi u pitanje. Sumnjičavi ste. 
Zdravlje: Nećete imati većih problema.
STRIJELAC (23.11 - 20.12)
Ljubav: Mjesec je povoljan za one pripadnike znaka 
koji su u stalnoj vezi. Sa partnerom ste bliži nego 
ikad i pravite planove o zajedničkom putovanju.
Zdravlje: Imat ćete manjih poteškoća.
JARAC (21.12 - 19.01)
Ljubav: Oduševljava vas partnerova ambicioznost i 
želja da nešto napravi u životu. Takvu osobu i želite 
kraj sebe. 
Zdravlje: Odlično se osjećate i to se na vama vidi.
VODOLIJA (20.01 - 18.02)
Ljubav: Da li ste vi izbrisali ovu kategoriju iz vašeg 
života ili vam je zaista toliko dosadno? Kao da ste 
odlučili da sva dešavanja na ovom polju ignorišete.
Zdravlje: Pretrpani ste poslom. Usporite.
RIBE (19.02 - 20.03)
Ljubav: Šarmirate sve oko sebe na vama svojstven 
način. Izgledate odlično i tako se i osjećate, pa nika-
kvog razloga nema da se ne upustite u nova osvaja-
nja. Zdravlje: Zdravlje vam je dobro.

LAV (21.07 - 21.08)
Ljubav: Kad je o ljubavi riječ, situacija nije baš naj-
vedrija. Naprosto, još nije vrijeme da se bacite na 
tu oblast. Zdravlje: Na ovom planu ćete se ponašati 
prilično nedogovorno. Imate neuredan životni stil

VAGA (23.09 - 22.10)
Ljubav: Neki od vas su ljubav pronašli na radnom 
mjestu, pa u narednoj sedmici uživaju u svakom su-
sretu sa novim partnerom. Zdravlje: Kad je o zdrav-
lju riječ, ne treba da brinete. Sve je u najboljem redu.
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Cilj sudokua je popuniti sva polja 
brojevima od 1 do 9, tako da svaka 
uspravna kolona, svaki vodoravni red 
i svaki 3x3 kvadrat sadrži svaki broj 
od 1 do 9. To je to - nema matemati-
ke, samo logika.

Rješenje ove križaljke ćemo objaviti u 
sljedećem broju. Ovo je rješenje kri-
žaljke iz prošlog broja:

PRETPLATA
Ako ste zainteresovani da Vaš omiljeni magazin svaki mjesec dobijate na kućnu adresu, 
popunite kupon za pretplatu sa ove stranice i pošaljite ga na adresu redakcije:
Europa Magazine (pretplata), P.O. Box 867, Lawrenceville, GA 30046-0867
E-mail: redakcija@europamagazine.info. Telefon: 678.985.0592.

KUPON ZA PRETPLATU
12 MJESECI - $48.00

IME I PREZIME: __________________________ TELEFON: ______-______-________

ADRESA: ______________________________________________________________

GRAD, DRŽAVA, ZIP: ____________________________________________________

BROJ KREDITNE KARTICE: ________________________________________________

ISTIČE: _____/________    POTPIS: ________________________________________

E-mail: redakcija@europamagazine.info ● Tel: 678.985.0592
Europa Magazine (pretplata) ● P.O. Box 867 ● Lawrenceville, GA 30046-0867

NAČIN PLAĆANJA: [  ]  ČEK ILI MONEY ORDER 
                           [  ]  VISA ILI MASTER CARD
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Dvije krave

BRITANSKA KORPORACIJA:
Imaš dvije krave. Obje su lude.

TALIJANSKA KORPORACIJA:
Imaš dvije krave, ali ne znaš gdje su.
Odeš na pauzu za ručak.

RUSKA KORPORACIJA:
Imaš dvije krave. Prebrojiš ih i shvatiš da 
ima pet krava.
Ponovno ih prebrojiš i opet shvatiš da imaš 
pet krava.
Ponovno prebrojiš i shvatiš da imaš 42 
krave.
Ponovno ih prebrojiš i shvatiš da imaš dvije 
krave.
Prestaneš brojiti i otvoriš novu flašu votke.

KINESKA KORPORACIJA:
Imaš dvije krave. Imaš 300 ljudi koji ih 
muzu. Tvrdiš da je zaposlenost 100%, 
visoki prinosi mlijeka i uhapsiš novinara koji 
je objavio cifre.

HRVATSKA KORPORACIJA:
Imaš dvije krave.
Parafiraš sa Slovencem sporazum po kojem 
mu odstupaš jednu kravu zabadava.
On ti cijelo vrijeme krade struju i napasa 
svoju stoku na tvojoj zemlji, a njegova 
banka tvrdi da su tvoji novci (koje je ona 
ukrala) pitanje sukcesije, u koju će se 
uključiti i ustupljena krava. Onda kažeš da 
mu ne daš kravu. Onda te on maltretira.
Za to vrijeme, dok se ti maltretiraš sa 
Slovencem, drugi susjedi (BiH, SR i CG) 
prokuže da si zauzet i muzu tvoju drugu 
kravu, koja na koncu krepa. Međutim, dok 
su susjedi muzli tvoju kravu, nisu hranili 
svoje pa su im krepale.
Kao svaki dobar Hrvat, sretan si, jer su 
susjedima krepale dvije, a tebi samo jedna 
krava.
Onu koja ti je ostala, jer više nemaš love, 
staviš u IPO i prodaš 25% Nijemcu uz 51% 
prava odlučivanja.
Nijemac ti ostavi kravu na hrani, brizi i da 
je muzeš, a on pobire sve mlijeko.

vicevi
HOĆETE 
LI PROĆI 

KROZ 
PARIZ?

PAZI NA SVOJE PONAŠANJE! 
NEMOJ OPUSTOŠITI CIJELU 
EVROPU! OSTAVI NEŠTO 
I ZA IDUĆI PUT!

HOGARE, JE L' TO HELGA HOĆE 
ŠEŠIR?

TAKO! SAD 
SI SPREMAN 

ZA PUT!

DA! TREBA LI TI NEŠTO 
ODATLE?

EH! 
LAKO 
JE TO 
REĆI!

OVAJ... NIJE 
OBAVEZNO...

NEŠTO OD 
ODJEĆE?

NIJE VAŽNO ŠTA JE, 
SAMO NEKA JE PLAVE 

BOJE, UKRAŠENO 
TRAČICAMA I BROJ 

48 PROŠIRENO!

...ALI MOŽE KAD 
VEĆ NAVALJUJEŠ!
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KUPON ZA BESPLATNE MALE OGLASE
DO 20 RIJEČI

 Tekst oglasa (popunite čitko štampanim slovima):

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

 Dužina trajanja oglasa (zaokružiti): 1 MJESEC - 2 MJESECA - 3 MJESECA - __________

Europa Magazine (mali oglasi) ● P.O. Box 867 ● Lawrenceville, GA 30046
E-mail: redakcija@europamagazine.info ● Tel: 678.985.0592

Poklanjamo macu. Sve informacije 
na tel: 678-630-8126
Čuvala bih jedno ili dvoje djece u 
svojoj kući u Jacksonville-u.  
Tel: 904-727-7062
Imam par godina iskustva 
sa djecom raznih uzrasta. 
Čuvanje djece veoma povoljno, 
Lawrenceville, GA.  
Tel: 678-908-7514

Slobodna, 30 godina, jedno dijete, 
traži muškarca do 35 godina radi 
poznanstva i mogućeg braka. 
Kontakt putem Europa Magazina. 
Šifra “Prijedor”
Ja se zovem Šime Glavan i imam 
65 god. Tražim žensku osobu od 
35 do 55 god. koja bi želila dobrog 
muža i lijep život. Adresa:  
128 Brian Cir, Antioch, TN 37013. 
Tel: kuća 615-331-7975,  
mob. 615-554-4713
Tražim ozbiljnu i iskrenu osobu 
radi druženja. Imam 46 godina, 
ostavljena. Tel: 1-515-226-7912
Slobodna i bez obaveza, 54 godine, 
želim upoznati slobodnog muškarca 
radi poznanstva i mogućeg braka. 
Volim iskrenost. Kontakt putem 
Europa Magazina. Šifra “iskrenost”

Prodajem kuću u Crikvenici 100m2, 
3 sobe, kuhinja, 2 kupatila, 
terasa, pogled na more, garaža-
parkiralište, 44m2 okućnice. Tel: 
+385 (99) 673-6158 (Matković) 
Prodajem dvosoban stan u 
Sarajevu, Dobrinja II 54m2.  
Tel: 1-425-673-1642
Prodajem dvoiposoban stan u 
Sarajevu 65m2 ili mijenjam za 
Banja Luku. Tel: +387 (57) 447-
146 ili +387 (65) 568-111

Mijenjam stan u Tuzli za kamion 
(D60/450 HP) sa prikolicom 
(hladnjača 53’) u Americi. Stan 
je 46m2, prizemlje, centralno 
(vrijednost $45,000).  
E-mail: ziozion@gmail.com
Izdajem ili prodajem 
2sobe/2kupatila stan u Decatur-u, 
GA 30033. Vrlo povoljno, dobra 
lokacija, bus prevoz blizu. 
Tel: 718-688-9695 
Izdajem sobu za samce. Cijena 
povoljna. Sve informacije možete 
dobiti na tel: 678-630-8126
Izdajem dvosoban stan u 
Lawrenceville, cijena $800.00 
(struja, voda, gas, kablovska TV 
uračunati u cijenu). 
Tel: 678-377-8698

Prodajem kuću u Zenici (Janjac), 
odmah useljiva 1/1 vlasništvo. 
Površina placa 1352m2. Cijena po 
dogovoru. Tel: 336-454-4281
Prodajem plac na Vlašiću 600m2. 
Tel: 469-278-0576,  
u BiH tel: +387 (32) 655-509 ili 
+387 (61) 785-366
Kuća u Prijedoru (Donja Puharska) 
na prodaju. Odmah useljiva. 
1/1 vlasništvo-dulum zemlje 
sveukupno. Cijena 70.000 KM.  
Tel: 515-252-6061 ili  
samko25@peoplepc.com
Prodajem dvosoban stan 63m2 u 
Tuzli “Sjenjak”, ul. I. Mujezinovica, 
II sprat. Tel. +387 (35) 278-050 ili 
mobilni +387 (61) 140-656
Prodajem kuću, 3 sobe, 2 
kupatila - keramika, boravak, 
kuhinja, hodnici, garaža za 2 
auta, natkrivena terasa 17x20ft, 
prošireni driveway, ograda visine 
6ft, Charlotte NC.  
Tel: 704-531-3081
Prodajemo prodavnicu i pekaru. 
Longwood, Florida. Tel: 407-462-
8750 ili 407-462-8749
Prodajem pekaru i restoran, 
Jacksonville, Florida.  
Tel: 1-904-333-0466

Razno

Prodaja

MALI OGLASI
Europa magazin Vam nudi 
besplatne privatne male oglase 
do 20 riječi. 
Popunite kupon sa ove stranice 
i pošaljite ga na adresu:

Europa Magazine 
(mali oglasi) 
P.O. Box 867 
Lawrenceville, GA 30046

ili na e-mail adresu: 
redakcija@europamagazine.info
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